ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о деятельности административной комиссии Труновского муниципального округа Ставропольского края за второй квартал 2022 года.

Во втором квартале 2022 году в административную комиссию Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – административная комиссия) в соответствии с Законом Ставропольского края от 10 апреля 2008 г. № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» (далее – Закон № 20-кз) поступило на рассмотрение 5 материалов об административных правонарушениях, из них:
- 3 материала по ч. 1 ст. 2.5 Закона СК №20-кз (нарушение законодательства Ставропольского края об обеспечении тишины, покоя граждан и общественного порядка) из Отдела МВД России «Труновский». Рассмотрено 3 дела;
- 1 материал по ч. 2 ст. 2.5 Закона СК №20-кз (повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 2.5 Закона СК №20-кз (нарушение законодательства Ставропольского края об обеспечении тишины, покоя граждан и общественного порядка) из Отдела МВД России «Труновский». Рассмотрено 1 дело;
- 1 материал по ч. 1 ст. 9.4 Закона СК №20-кз (самовольное, вопреки установленному порядку осуществление деятельности в сфере торговли) из отдела экономического развития администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края. Рассмотрено 1 дело.
По результатам рассмотрения поступивших материалов дел, административной комиссией приняты решения о наложении наказания в виде предупреждения – 3, в виде штрафа - 2.
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