Информация о социально-экономическом развитии

Труновского муниципального округа Ставропольского края

за 2022 год
Итоги развития предприятий и организаций Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее - округ) за 2022 год свидетельствуют о том, что экономическое состояние большинства предприятий и в целом округа остается стабильным.
Оборот крупных и средних организаций
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг в 2022 году на сумму 7 133 526,5 тыс. рублей, что на 34,4 % выше уровня прошлого года.
Реализация инвестиционных проектов

Создание благоприятного инвестиционного климата в округе остается одной из наших приоритетных, стратегических задач. Динамично растущий приток инвестиций в экономику округа дает мощный импульс социально – экономическому развитию нашей территории, повышает уровень и качество жизни людей.

Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году составил 6 млрд. 999 млн. 200 тыс. рублей, что составляет 77,5 % к уровню 2021 года.
В течение 2022 года велась плановая работа по повышению уровня инвестиционной привлекательности округа. Для привлечения инвесторов на территорию округа, на официальном сайте органов местного самоуправления создан раздел «Инвестиционная деятельность», в котором размещена подробная информация об инвестиционном потенциале округа.

В 2022 году на территории Труновского муниципального округа реализовывались 4 инвестиционных проекта.

Обществом с ограниченной ответственностью «Труновские сады» осуществлена закладка интенсивного сада яблони на участке общей площадью 107 га, из них под многолетними насаждениями 94,49 га.  Создано 21 рабочее место. Общая сумма освоенных инвестиций составила 335 млн. рублей. 

На территории округа продолжает интенсивно развиваться перспективная отрасль получения электроэнергии из энергии ветра - ветроэнергетика. Акционерным обществом «Ветроэнергетическая отдельная генерирующая компания – 2» реализуется инвестиционный проект по строительству Труновской ВЭС общей мощностью 95 МВт. Труновская ВЭС будет состоять из 38 ветроэнергетических установок мощностью 2,5 МВт каждая, освоено 5 млрд. 534 млн. 100 тыс. рублей. Создано 6 рабочих мест.

Обществом с ограниченной ответственностью «Донское» реализован инвестиционный проект по реконструкции оросительной системы на площади 1916 га. Объект принят в эксплуатацию, освоено 384,6 млн. рублей.

В начале 2022 года введен в эксплуатацию I этап реконструкции оросительной системы на площади 2292 га из массива 3441 га,  инвестиционного проекта, реализуемого закрытым акционерным обществом «Совхоз имени Кирова», освоено 393,2 млн. рублей. 

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство было и остаётся ведущей отраслью экономики Труновского муниципального округа, и играет важнейшую роль в обеспечении продовольственной безопасности территории.

В структуру агропромышленного комплекса муниципалитета                        по состоянию на 31 декабря 2022 года входят 9 сельскохозяйственных предприятий, 120 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 12 тыс. личных подсобных хозяйств.

Валовой объем сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах за отчетный год составил 8 млрд. 586 млн. рублей, в том числе                                     в сельскохозяйственных организациях свыше 7 млрд. 241 млн. рублей.

Выручка от реализации продукции в 2022 году составила                                  8 млрд. 994 млн. рублей, в 2021 году –6 млрд. 958 млн. рублей.

В 2022 году в хозяйствах всех категорий Труновского муниципального округа получено чистой прибыли – 3 млрд. 182 млн. 573 тыс. рублей,                   это на 22 % больше 2021 года.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам        2022 года составила 100 %. 

Рентабельность всей хозяйственной деятельности по отрасли                         составила 73 %, что на 4 % больше уровня 2021 года.

Особенностью структуры агропромышленного комплекса является преобладание растениеводства над животноводством.

В Труновском округе ключевыми культурами возделывания являются зерновые и зернобобовые. Посевная площадь в 2022 году составила                  86,6 тыс. га, что на 7,8 тыс. га меньше, чем в 2021 году.

Валовое производство этих культур в 2022 году составило 480,3 тыс. тонн, на 16,7 тыс. тонн больше чем 2021 году (2021 году – 463,6 тыс. тонн), средняя урожайность сложилась 55,5 ц/га, это на 6,4 ц/га больше 2021 года.  

Производство сахарной свеклы составило 115 тыс. тонн или на 26,3 %               меньше 2021 года (156,0 тыс. тонн), средняя урожайность 556 ц/га.

Что касается животноводства, то в муниципальном образовании идет спад отрасли. Общее поголовье крупного рогатого скота, по состоянию                               на 1 января 2023 года составило 3,9 тыс. голов. В том числе                                            в сельскохозяйственных организациях – 191 голова, в ЛПХ и КФХ –                3,7 тыс. голов или 94,8 % от общего поголовья.

Поголовье коров молочного направления продуктивности снизилось на 3 % или на 54 головы к 2021 году. Несмотря на это за счет увеличения продуктивности увеличился объем производства молока на 2 % к уровню 2021 года и составил 8,2 тыс. тонн. 

 Численность поголовья овец в хозяйствах всех категорий округа составляет более 6,9 тыс. голов, рост составил 3 % к уровню 2021 года,                 в сельскохозяйственных организациях – 1,8 тыс. голов, рост на 0,2 %. 

Производство мяса всех видов во всех категориях хозяйств составило               1353 тонн, в сельскохозяйственных организациях 79 тонн, что больше 2021 года на 4 тонны 800 килограммов.

Водные ресурсы на территории муниципального образования                          в основном используются в целях мелиорации и аквакультуры. 38 водных объектов площадью 667 гектаров определены для товарного рыборазведения. За 2022 год произведено 247 тонн рыбы.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» оказана поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителям на сумму более 524 млн. рублей: на возмещение части затрат по мелиорации;  на агротехнологические работы в области растениеводства оказана поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям; на возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства;  на возмещение части затрат на уплату страховой премии в области растениеводства; на возмещение части затрат на уходные работы за многолетними насаждениями (ягодники); на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока; на закладку и (или) уход за многолетними насаждениями; на возмещение части затрат по мелиорации.

Одной из актуальных проблем для территории остается проблема безнадзорных животных. Поэтому, в целях регулирования численности, обеспечения здоровья, и профилактики инфекционных заболеваний                         из краевого бюджета на отлов безнадзорных животных выделено 510 тыс. 653 рубля, которые были полностью освоены.

Строительство и обеспечение жильем населения

За 2022 год выдано 26 разрешений на строительство объектов капитального строительства на территории округа.

Введено в эксплуатацию 14 новых объектов капитального строительства:

детский сад на 100 мест в с. Донском;

магазины - 4 шт (с. Донское, с. Безопасное, с. Труновское), 

склады - 4 шт., весовая, мастерская сельскохозяйственной техники                (с. Подлесное);

система орошения полевого участка на 1916 га в с. Донском.

Выдано 15 уведомлений о соответствии, указанных в уведомлении                  о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства параметров объекта индивидуального жилищного строительства, установленным параметрам и допустимости размещения объектов индивидуального жилищного строительства. 

Выдано 8 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности (обусловлено введением в действие Федерального закона от 8 декабря                  2020 года № 404-ФЗ, которым были внесены изменения в действующее законодательство в части процедуры государственного кадастрового учета                 и государственной регистрации прав на индивидуальные жилые дома                        в упрощенном порядке).

Объем введенного в эксплуатацию построенного жилья составил               3726 кв. м., введен в эксплуатацию 31 индивидуальный жилой дом.                        Рост по сравнению с 2021 годом составил 23 %.
Промышленность

Пищевая и перерабатывающая промышленность в округе представлена цехами малой мощности. Это такие направления как хлебопечение и производство мясоколбасных изделий.

В отчётном периоде функционировали три хлебозавода. Хлеба                                и хлебобулочных изделий в общем объеме было произведено 1219,0 тонн, выработка к уровню 2021 года увеличилась на 11,1 %. Цехом по производству колбасных изделий произведено 91,3 тонн продукции, рост к уровню прошлого года составил 5,8 %.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетов социально-экономической политики, способствующей созданию новых рабочих мест, повышению благосостояния широких слоёв населения, формированию «среднего класса», снижению социальной дифференциации, созданию прогрессивной структуры экономики                            и конкурентной среды, расширению налогооблагаемой базы для пополнения муниципального бюджета.

В связи с этим, одной из первостепенных задач, стоящих перед администрацией является создание благоприятных условий для развития и поддержки малого и среднего предпринимательства на территории округа.

В 2022 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства (включая самозанятых граждан, применяющих налог                      на профессиональный доход) в Труновском муниципальном округе по сравнению с 2021 годом увеличилось на 30,9 % и составило 2203 единицы, в том числе индивидуальные предприниматели – 948 единиц, малые предприятия (с учетом микропредприятий) – 91 единица, средние предприятия – 2 единицы, самозанятые – 1162 единицы.

По предварительным данным в 2022 году число субъектов малого                   и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составит 655,8 единиц, что в 1,4 раза выше уровня 2020 года. 

В 2022 году администрацией округа организовано и проведено 2 рабочих встречи с предпринимателями по актуальным вопросам, в которых приняли участие 55 субъектов малого и среднего бизнеса. Данный формат позволяет предпринимателям своевременно узнавать об изменениях в законодательстве и формах поддержки малого предпринимательства на краевом и районном уровнях. 

Имущественную поддержку в виде льготы по арендной плате в 2022 году в размере 24904 рубля получил 1 субъект малого и среднего предпринимательства (ИП Яворницкая С.А).

На основе практики Сахалинской области, содержащейся на Цифровой платформе АСИ «Смартека», администрацией округа внедряется практика «Муниципальный Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства». Разработано и утверждено постановление администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 30.01.2023 № 61-п «О реестре субъектов малого и среднего предпринимательства Труновского муниципального округа Ставропольского края». В настоящее время проводится работа по формированию реестра. Создан Telegram-канал «Бизнес Труновского муниципального округа Ставропольского края», где размещается актуальная информация о мерах государственной и муниципальной поддержки для предпринимателей и самозанятых граждан.

В результате взаимодействия администрации Труновского муниципального округа с организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ставропольского края в 2022 году была оказана государственная поддержка 40 предпринимателям:

в НО МК «Фонд микрофинансирования субъектов малого                          и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» микрозайм в размере 230 тыс. рублей получил 1 субъект малого и среднего предпринимательства;

в ГУП СК «Гарантийный фонд Ставропольского края» предоставлено поручительство двум субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 15,5 млн. рублей;

31 субъект предпринимательства получил поддержку в Фонде поддержки предпринимательства в Ставропольском крае;

3 субъектам предпринимательства министерством экономического развития Ставропольского края предоставлены субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в размере          7 млн. 244,3 тыс. рублей;

3 безработным гражданам через ГКУ «Центр занятости населения Труновского района» выдана единовременная финансовая помощь из средств бюджета Ставропольского края на общую сумму 225,6 тыс. рублей на организацию собственного бизнеса.
Потребительский рынок

Важной составной частью социально-экономического комплекса округа является потребительский рынок, который представлен сферами розничной торговли, общественного питания и оказания платных и бытовых услуг населению. Каждая из этих сфер в процессе своего развития постоянно видоизменяется, подчиняясь потребительскому спросу и интересам населения.

Торговую деятельность на территории округа осуществляют 326 торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями составила 690,4 кв. м. на 1 тыс. человек населения. Вопрос обеспечения населенных пунктов округа торговыми объектами решается во многом благодаря развитию сферы нестационарной и ярмарочной торговли. Схемой размещения объектов нестационарной торговли предусмотрено 282 места, в 2022 году осуществляли свою деятельность 66 объектов. 

На территории Труновского муниципального округа в 2022 году осуществляли деятельность четыре регулярные ярмарки: в селе Безопасном, в селе Донском, в поселке имени Кирова и в селе Труновском. Вблизи крупных федеральных сетевых магазинов проводятся мини-ярмарки по продаже продовольственной продукции, в 2022 году проведено семь мини-ярмарок. 

Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям округа за 2022 год составил 1 млрд. 318 млн. 900 тыс. рублей, что на 27,4 % выше уровня 2021 года.

Уровень жизни любого населенного пункта определяется качеством               и количеством оказываемых социально значимых видов бытовых услуг субъектами малого и среднего предпринимательства. Бытовые услуги в 2022 году оказывали 123 предпринимателя, услуги общественного питания оказывали 20 организаций.

Одним из контрольных вопросов администрации является ликвидация стихийной торговли. В 2022 году проведены 49 рейдов, составлено 3 протокола об административной ответственности по статье 9.4 Закона Ставропольского края «Об административных правонарушениях на территории Ставропольского края».
Транспорт, дороги

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» в 2022 году выполнено работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования в Труновском муниципальном округе на сумму 135 324,03 тыс. рублей. 

Выполнены работы по обновлению горизонтальной разметки автомобильных дорог на территории округа. В зимний период выполнялись работы по зимнему содержанию автомобильных дорог на территории округа.

В селе Донском выполнен ремонт пешеходной дорожки по пер. Донской. Также выполнен ямочный ремонт асфальтного покрытия автомобильных дорог по ул. Ленина, ул. Красная, ул. Пролетарская, пер. Донской, пер. Свободный, ул. Мира, ул. Комарова, ул. Репина. Выполнена подсыпка обочин ПГС по ул. Солнечная, пер. Степной. На объекте ремонт а/д по х. Невдахин, км 0+000-км 2+609 выполнены работы по установке и замене дорожных знаков, установке сигнальных столбиков.

В селе Подлесном проведен ямочный ремонт автомобильных дорог проезд Мехток-Подстанция, ул. Садовая. Выполнены работы по ремонту щебеночно-гравийного покрытия дорог по ул. Заречная, ул. Гагарина, ул. Комарова. На объекте а/д ул. Ленина с. Подлесное обкос обочин, обрезка деревьев выполнены в июне. В сентябре выполнены работы по замене дорожных знаков.

На объекте а/д «Подъезд к с. Новая Кугульта» от а/д «Безопасное-Подлесное» км 0+000 – 3+000 выполнены работы по замене дорожных знаков, оборудование примыканий сигнальными столбиками. а/д «Подъезд к с. Новая Кугульта от а/д «Безопасное-Подлесное» км 3+100-5+090 выполнены работы по замене дорожных знаков. а/д «Подъезд к с. Новая Кугульта от а/д «Безопасное-Подлесное» км 5+090 – км 6+690 выполнены работы по замене дорожных знаков, обустройство сигнальными столбиками.

а/д «Труновское-Ключевское», км 14+200 – 15+80 выполнен обкос обочин, выполнены работы по замене дорожных знаков. а/д «Труновское-Ключевское» км 10+700 - 14+200 выполнены работы по замене дорожных знаков, обкос обочин. Ремонт а/д «Труновское-Ключевское» км 10+700 - 6+170 выполнен обкос обочин.При этом были соблюдены интересы не только автомобилистов,  но и пешеходов. Большое внимание так же уделили замене асфальтобетонного покрытия дорог, парковок, заездных карманов, тротуаров, установили новые пешеходные ограждения, светофорные объекты, нанесли новую дорожную разметку. 

С целью предотвращения дорожно - транспортного травматизма администрацией округа совместно с представителями отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения проводились совместные профилактические мероприятия и рейды. По ул. Солнечной в селе Донском размещен баннер с социальной рекламой по безопасности дорожного движения.

Транспортные пассажироперевозки по внутрирайонным маршрутам осуществлялись на основании договоров, заключенных на конкурсной основе между администрацией округа и индивидуальными предпринимателями Черновым А.Н., Эмиргамзаевым Н.Н, а также пассажирские перевозки в границах села Донского осуществляет МБУ «Центр ХТО Труновского округа».  Механизм проведения открытых конкурсов на право обслуживания пассажиров на маршрутах внутрирайонного сообщения позволяет допускать к перевозкам перевозчиков, обеспечивающих не только безопасность пассажиров, но и комфортабельность передвижения.

Демография. Жизненный уровень населения.
В Труновском округе сложилась следующая социально-демографическая ситуация.

Численность населения Труновского округа по состоянию на 01 января 2022 года составила 29 409 человек. 

Демографическая ситуация на 01.01.2023 года сложилась следующим образом: родилось - 299 человек, умерло -   486 человек.

Естественная убыль населения составила 187 человек, что на                      97 человек меньше, чем в 2021 году.

Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составила 3 тыс. 447 человека, снижение к уровню 2021 года составило 0,2 %.

Уровень среднемесячной заработной платы составил                                42 тыс. 254,2 рублей, рост по отношению к 2021 году составил 20,7 %. 

Занятость


В течение года проводилась работа по снижению неформальной занятости, в ходе которой узаконили свои трудовые отношения 11 работодателей с 26 работниками.


Уровень регистрируемой безработицы в течение 2022 года колебался от максимального 1,4 % до минимального 1,0 %. На начало 2023 года                       в центре занятости состоят на учете в качестве безработных 234 человека уровень безработицы – 1,2 %.

Социальные выплаты получали 660 безработных граждан, величина среднего размера пособия по безработице составила 11755  рублей. 
Работодателями в центр занятости населения в течение года направлено 1108 вакансий. Наиболее востребованными вакансиями у работодателей округа в 2022 году являются: медицинская сестра, фельдшер, врач (лечебное дело и педиатрия), юрист, социальный работник, учитель. Стабильно высок спрос на работников рабочих профессий: водитель, тракторист, электрогазосварщик, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин.

По программе содействия занятости населения за год трудоустроено 424 человека, 45 приняли участие в общественных работах,                                    10 - трудоустроены на временные работы. Трое безработных граждан зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей, получили субсидию в сумме 75 200 рублей на развитие собственного дела,                             21 - приступили к профессиональному обучению. Проведено 4 ярмарки вакансий.

Социальная защита населения


В Труновском муниципальном округе 13385 получателей мер социальной поддержки, что составляет 44 % от общего числа жителей округа. На реализацию краевых и федеральных законов в 2022 году направлено 384,54 млн. рублей, что на 7,5 млн. рублей меньше,                        чем в 2021 году, в связи с передачей полномочий в ПФР. Освоено 100 % бюджетных средств. Выплата всех пособий производилась в полном объёме и в установленные сроки.

Адресная социальная помощь оказывалась нуждающимся в ней гражданам, в первую очередь, малоимущим семьям. Государственная социальная помощь оказана 183 семьям, выплачено в среднем                               по 4227 руб. на семью, сумма выплат составила 773,55 тыс. рублей.

В 2022 проводилась работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. С 55 семьями заключен социальный контракт на сумму 6,8 млн. рублей.


На 31.12.2022 на учете в Управлении труда и социальной защиты населения администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее – Управление) состоит 1002 ветерана труда, 1137 ветеранов труда Ставропольского края, 33 реабилитированных лиц, доноров – 124 человека и др.

Субсидию по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получили 561 семья на сумму 11,76 млн. рублей. В сравнении с предыдущим годом субсидией воспользовались на 2,9 % меньше получателей. Меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме получили 2304 человека на сумму 30,46 млн. руб. Компенсацию на уплату взноса на капитальный ремонт в многоквартирных домах получили  25 человек. 


В соответствии с законом Ставропольского края «О детях войны             в Ставропольском крае» в отчетном году 1566 человек получили выплаты в размере 7000 рублей на каждого, всего выплачено 10,89 млн. рублей.

Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны (далее – ВОВ), которых осталось - 2 человека, в т.ч.: 1 инвалид Великой Отечественной войны, 1 участник Великой Отечественной войны. Всего             в районе: тружеников тыла – 58 человек и 1 несовершеннолетний узник фашистского концлагеря.

7 ветеранам, в том числе 2 вдовам участников ВОВ, 1 бывшему узнику и 4 труженикам тыла, оказана адресная социальная помощь на ремонт жилых помещений за счет средств бюджета Ставропольского края  на сумму 900,00 тыс. рублей. 


Наибольшее число получателей мер социальной поддержки - это семьи с детьми.

В сравнении с 2021 годом на 0,6 % уменьшилась численность получателей пособия на ребенка и составила 1059 чел. 
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и единовременное пособие при рождении ребенка с 01.01.2022 передано в Пенсионный фонд Российской Федерации, в связи с передачей полномочий.

Увеличилось на 13,8 % количество получателей ежемесячной денежной выплаты на детей от 3 до 7 лет включительно. В результате численность получателей составила 832 человека на 1020 детей. 

За 2022 год на данную меру социальной поддержки израсходовано 139,0 млн. рублей, что на 9,9 % больше чем в 2021 году.

Большое внимание уделяется многодетным семьям. Их количество                по сравнению с прошлым годом выросло на 2 %, на 31.12.2022 на учете состоит 655 многодетных семей, в которых воспитывается 2341 ребенок. Ежемесячную денежную компенсацию взамен набора социальных услуг вышеуказанные семьи получили на сумму 21,75 млн. рублей.

33 многодетные семьи на сумму 64,5 тыс. рублей воспользовались выплатой денежных компенсаций родительской платы за посещение дошкольного учреждения.

Ежегодная денежная компенсация на каждого из детей не старше восемнадцати лет, обучающихся в общеобразовательных организациях,               на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви    и школьных письменных принадлежностей выплачена 529 получателям                   на 1182 ребенка на сумму 6,2 млн. рублей.

Ежемесячную денежную выплату нуждающимся в поддержке семьям, назначаемую в случае рождения в них третьего и последующих детей            до достижения ребенком возраста трех лет получили 233 семьи на сумму             38,96 млн. рублей. 

Статус многодетной семьи в Ставропольском крае с октября 2019 года подтверждается удостоверением. По состоянию на 31.12.2022 года выдано 731 удостоверение.
В Труновском муниципальном округе проживает 2926 инвалидов, это 10 % от общего числа населения округа, в том числе: инвалиды 1 группы - 285 человек, инвалиды 2 группы - 1536 человека,                                     инвалиды 3 группы - 934 человека, дети инвалиды – 171 ребенок.

Обследованы 76 объектов социальной инфраструктуры на предмет доступности для инвалидов.

Основой для преодоления социально-культурного отчуждения инвалида является социально-культурная реабилитация. В фестивале художественного творчества инвалидов приняли участие 4 коллектива, 7 взрослых человек и 33 ребенка-инвалида. 16 декабря 2022 года в концертном зале дома культуры села Донского прошел традиционный гала-концерт «Я радость нахожу в друзьях» XXII краевого фестиваля художественного творчества инвалидов, в рамках государственной программы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан». 

Образование

Образовательный комплекс Труновского муниципального округа в 2022 году был представлен 25 образовательными учреждениями, в том числе:

- 4 средние общеобразовательные школы;

- 3 основные общеобразовательные школы;

- 1 гимназия;

- 1 центр образования;

- 5 учреждений дополнительного образования;

- 11 дошкольных образовательных учреждений.

На 01.01.2023 г. количество обучающихся в школах округа составило   3730 человек, включая обучающихся, осваивающих общеобразовательные программы в форме семейного образования.

По итогам 2021-2022 учебного года в сфере образования достигнуты следующие результаты: обученность составила 99 %, качество знаний – 43,67 %.

В 2022 году основной государственный экзамен сдавали 321 выпускник 9-х классов, 100 % выпускников получили аттестаты об основном общем образовании, 24 выпускника получили аттестаты с  отличием. 

Допущены к ГИА по программам среднего общего образования 100 %  из 111 выпускников. Все выпускники успешно сдали обязательные ЕГЭ по русскому языку и математике и получили аттестаты о среднем общем образовании. 

17 выпускников 11 классов поощрены золотыми и серебряными медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении». Аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении» вручены 17 выпускникам. 

В конкурсе лучших учителей образовательных организаций Ставропольского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования,  на получение денежного поощрения за высокие достижения  в педагогической деятельности, получившие общественное призвание приняли участие педагоги из МКОУ СОШ № 2, МКОУ СОШ № 3, МБОУ гимназия №7.

В 2022 году в Труновском муниципальном округе из 1540 обучающихся 7-11 классов участниками всероссийской олимпиады школьников стали 1170 человек, из которых 632 – победителями и призерами на муниципальном уровне. В региональном этапе 2022/2023 гг приняли участие 88 обучающихся округа.
Число воспитанников в дошкольных учреждениях на 01.01.2023 г. составило 1130 человек. Очередность для устройства детей в детские сады                 в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует, наполняемость дошкольных образовательных организаций составляет 52,4 % от проектной мощности. 

По итогам 2022 года всеми формами дополнительного образования охвачено 3924 человека, что составляет 74,13 % от общей  численности детей в возрасте 5 до 17 лет. 

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению Труновского муниципального округа оказывает  Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Труновская районная больница» (далее - ГБУЗ СК «Труновская РБ». 

В структуре ГБУЗ СК «Труновская РБ»: стационар на 156 коек круглосуточного пребывания,  поликлиника на 600 посещений в смену и 51 пациенто-место в дневном стационаре, 4 врачебных амбулатории (мощность участковой больницы и врачебных амбулаторий 50 посещений в смену), 8 ФАПов, 1 отделение Скорой медицинской помощи с филиалами в с. Труновском, с. Безопасном.


В ГБУЗ СК «Труновская РБ» на 1 января 2023 года с внешними совместителями работает 468 человек, в том числе 85 врачей и 204 средних медицинских работников, 1 провизор. Из общего числа медицинских работников один удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации», 10 - Отличники здравоохранения.

       Численность врачей, имеющих квалификационные категории основные сотрудники - 15 человек (18,5 %), в том числе высшую квалификационную категорию - 11 врачей, первую - 4 человека.

Средних медицинских работников, имеющих квалификационную категорию - 92 человека (46,7 %), в том числе высшую категорию имеют 76 человек, первую - 9, вторую – 7 чел.

Сертификат (аккредитация) специалиста имеют 100 % медицинского персонала.


Молодежная политика
Реализацию молодёжной политики на территории Труновского муниципального округа осуществляет муниципальное казённое учреждение «Методический центр Труновского муниципального округа».


Молодёжная политика направлена на молодёжь в возрасте от 14 до 35 лет по следующим основным направлениям:


патриотическое воспитание молодёжи;


вовлечение молодёжи в волонтёрскую деятельность;


вовлечение молодёжи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде;


вовлечение молодёжи в работу средств массовой информации;


вовлечение молодёжи в занятия творческой деятельностью и др.


В 2022 году данная категория граждан была задействована в 70 мероприятиях районного и краевого уровня. Общая численность участников и зрителей мероприятий составила 5451 человек.


С особой гордостью молодые люди принимали участие в патриотических мероприятиях, посвященных памятным датам и событиям Великой Отечественной войны: «Георгиевская ленточка», Всероссийский исторический диктант «Диктант Победы», Всероссийская акция «Бессмертный полк» и др.


Военно-спортивный клуб «Патриот» МКОУ СОШ № 2 занял 2 место в конкурсе программ деятельности Постов № 1, поисковых, исторических клубов Ставропольского края в номинации «Лучший военно-спортивный клуб».



Молодёжь активно вовлекается в добровольчество. На сегодняшний день насчитывается 3349 официально зарегистрированных добровольцев всех возрастов. Они не только участвуют в мероприятиях, но и оказывают содействие в их организации и проведении. Наибольший объём работы ложится на плечи Труновского штаба Ставропольского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы». Под эгидой этого движения проводятся все мероприятия, посвященные памятным датам и событиям Великой Отечественной войны. Уже не первый год волонтёры активно принимают участие в краевой волонтёрской акции «Успей сказать: «Спасибо!». 


В акции взаимопомощи «Добро не имеет границ» приняли 2300 жителей Труновского округа, для детей ДНР и ЛНР была передана гуманитарная помощь (канцелярские товары, игрушки, портфели, одеяла, подушки, постельные принадлежности и т.д.). Силами жителей округа были собраны и переданы 157 книг на русском языке в рамках акции «Дети - детям». В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» 37 волонтёров из числа учащейся и работающей молодёжи помогали жителям округа принять участие в голосовании за благоустройство скейт-площадки в с.Донское. Волонтёры выполнили квоту, в голосовании приняли участие 4993 человека.


В целях сохранения и укрепления здоровья молодёжи на регулярной основе проводится разъяснительная работа среди школьников и студентов о негативных последствиях употребления наркотической, табачной, алкогольной продукции посредством проведения таких акций, как «У распространителей наркотиков нет будущего» и «Не упусти момент!». Обучающаяся МКОУ СОШ №3 Диана Беседина заняла III место в краевом этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье!».


Уделяется внимание и творческой молодёжи. По результатам проведения краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт» Анастасия Фрай из с. Донское и Любава Локтионова из пос.им. Кирова стали лауреатами III степени, Любава также была награждена путёвкой в ВДЦ «Орлёнок». Команда «Рыжие белки» МКОУ СОШ № 4 заняли III место в Новогоднем кубке КВН Ставропольской краевой Юниор-Лиги КВН.


Активно вовлекается в реализацию молодёжной политики работающая молодёжь. Екатерина Кострова – педагог-психолог МКОУ ООШ № 6 была награждена Благодарственным письмом Губернатора Ставропольского края.

Добиваются высоких успехов на краевом уровне и наши школьники: Виктория Постникова - ученица МКОУ СОШ № 4 стала призёром в Региональном (отборочном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.


Также молодёжь активно участвует в форумной кампании. Делегация Труновского муниципального округа каждый год представляет на суд экспертов свои социальные проекты в рамках Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук». В 2022 году 5 человек из числа студенческой и работающей молодёжи приняли участие в данном форуме. 


Большое внимание уделяется освещению молодёжной политики. «Методический центр» регулярно размещает информацию о мероприятиях                  в районной газете «Нива», на сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального округа, а также в социальной сети «Вконтакте» в группе «Молодёжь Труновского округа» численностью 975 человек.
Культура
Сеть учреждений культуры Труновского округа насчитывает                         39 объектов: 17 библиотек, 15 учреждений культурно-досугового типа,                            2 музея, 4 учреждения дополнительного образования в сфере культуры  и искусства, 1 филиал учреждения дополнительного образования в сфере культуры и искусства. 

В 2022 году учреждениями культуры проведено 5 202 мероприятия, которые посетили  327 546 человек.  Для детей проведено 2091 мероприятие  с общим охватом 95 491 человек.

        В клубных учреждениях всего 242 формирования с общим количеством 4 053 участника, из них для детей 149 формирований с участием 2 334 человек. 

       В учреждениях культурно - досугового типа действуют 24 клубных формирования, в них 190 участников  лиц старшего поколения. 


       В состав муниципального казенного учреждения культуры «Труновская централизованная библиотечная система» входит 17 библиотек. Библиотечный фонд в 2022 году составил 319 688 экземпляров книг,  число читателей – 17 721 человек, книговыдача – 320 575 экз. книг, число посещений 158 814. На комплектование книжного фонда в 2022 году израсходовано 1 086,6 тыс. рублей, в том числе:  136,2 тыс. руб. федеральный бюджет (приобретено 280 экз. книг), 41,0 тыс. руб. средства бюджета Ставропольского края (приобретено 104 экз. книг), 900,00 тыс. руб. средства Труновского муниципального округа (приобретено 2 526 экз. книг). В рамках Федерального проекта «Творческие люди» края на государственную поддержку отрасли культуры выделено 101,01 тыс. рублей. Двум сотрудникам МКУК «Труновская централизованная библиотечная система» и  МКУК «Труновское культурно-досуговое объединение» выплачена премия сумме 50,5 тыс. рублей, как лучшим работникам сельских учреждений культуры. 

Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Музей Труновского муниципального округа» в 2022 году проведено 30 массовых мероприятий, 32 выставки, 314 экскурсий, 141 лекция. Музей посетило                   20 131 человек. С июля 2022 года музей ТМО присоединился к программе «Пушкинская карта», организовал 2 мероприятия, которые посетили 102 человека. За год на сайте музея  donskoe-museum.ru побывало 58 490 человек.

В муниципальных казенных учреждениях дополнительного образования (3 музыкальных и 1 художественная школа) Труновского муниципального района обучаются 488 человек. Учреждениями реализуются дополнительные образовательные программы в области искусства, формирования и развития творческих способностей обучающихся, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном                        и нравственном совершенствовании. Обучение ведется по классам - фортепиано, баян, аккордеон, флейта, хореография, вокал, народные инструменты, изобразительное искусство, живопись. Преподавателями проводится методическая и профориентационная работа с обучающимися, учреждения активно участвуют в районных, зональных, краевых, региональных и международных конкурсах.  В рамках национального проекта «Культура» 2 детских музыкальных школы Труновского округа получили 2 пианино на сумму 800,0 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета.

Физическая культура и спорт

На 1 января 2023 года в Труновском районе трудятся 55 специалистов физической культуры и спорта (две вакансии), из них 37 специалистов имеют высшее образование, 5 человек среднеспециальное. 

Всеми спортивными организациями района в 2022 году было проведено 131 мероприятие, в которых участвовали 10250 человек.

В рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу», три команды по футболу Труновского муниципального округа стали чемпионами Ставропольского края. Одна команда участвовала во Всероссийских соревнованиях «Дворовый футбол 6х6» в городе Казани, где заняла 3 место. 

В 2022 году в секциях всеми видами спорта занимались 2328 человек. Подготовлено 132 спортсмена массовых разрядов, 1 мастер спорта и 1 человек  выполнил норматив первого взрослого разряда. Десять спортсменов обучаются в училище высшего спортивного мастерства Ставропольского, Краснодарского края и Московской области.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» на территории МКУ ДО «Детско-юношеской спортивной школы» построена спортивная площадка и установлено технологическое оборудование для сдачи нормативов ВФСК ГТО, в 2023 году планируется ввод в эксплуатацию.

Получено положительное заключение проектно-сметной документации на строительство плавательного бассейна в селе Донском по программе  «Комплексное развитие сельских территорий». 

Продолжается работа по внедрению «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО 495 человек приняли участие в выполнении нормативов, испытаний комплекса ГТО, из них                      220 человек выполнили нормы на знаки отличия.

В 2022 году охват населения физкультурно-оздоровительной работой составил 52,5 % от общего числа населения. 

