Информация о социально-экономическом развитии
Труновского муниципального района Ставропольского края

за 2019 год
Оборот крупных и средних организаций

Оборот по крупным и средним организациям, по данным Федеральной службы статистики за 2019 год составил 4 900 503,1 тыс. руб., что составляет 85,2 % к обороту соответствующего периода прошлого года. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг за 2019 год  на сумму 3 890 701,9 тыс. руб., что составляет 84,7 % к уровню прошлого года.

Реализация инвестиционных проектов

В течение 2019 года велась плановая работа по повышению уровня инвестиционной привлекательности района. 
Для привлечения инвесторов на территорию района, на официальном сайте органов местного самоуправления создан раздел «Инвестиционная деятельность», в котором размещена подробная информация об инвестиционном потенциале района. Перспективный план инвестиционного развития представляют  7 инвестиционных площадок, предусмотренных для размещения на территории района предприятий по выращиванию овощей в закрытом грунте, переработке сельскохозяйственной продукции, животноводству. С учетом ресурсного потенциала и природно-климатических факторов в 2011 году создан региональный индустриальный парк с агропромышленной специализацией. В настоящее время ведется поиск инвесторов для строительства объектов на территории регионального индустриального парка. 

Обществом с ограниченной ответственностью «Нива С» продолжена реализация инвестиционного проекта «Закладка интенсивного сада».                      В 2015-2016 годах произведена высадка двух интенсивных садов второй очереди, для промышленного производства плодов, на участке общей площадью 108,9 га, из них под многолетними  насаждениями  93,81 га.                    В 2019 году проводились уходные работы третьего  и четвертого годов вегетации. Создано 89 рабочих мест. Общая сумма освоенных инвестиций составила 527,75 млн. руб.

В целях хранения продукции, выращенной на территории данных садов обществом с ограниченной ответственностью «Агропромышленный комплекс Сады Ставрополья» в 2015 году начата реализация проекта «Строительство плодохранилища вместимостью 10 тыс. тонн для хранения яблок в селе Донском Труновского района Ставропольского края». Создано 23 рабочих места, в перспективе создание еще 17. Общая стоимость проекта составляет 758 млн. рублей, освоено 486,8 млн. рублей.  В настоящее время введено в эксплуатацию хранилище на 6000 тонн плодов. В 2019 году              ООО «А.К. Сады Ставрополья» запустило линию сортировки и калибровки яблок производительностью 9,7 тонн в час, стоимостью  25950,7 тыс. рублей и оборудование для изготовления картонных ящиков производительностью 22 коробки в минуту, стоимостью 6368,0 тыс. рублей.

Сельское хозяйство

Сферой особого внимания в экономике района было и остаётся сельское хозяйство – доминирующий сектор экономики Труновского муниципального района.

В структуру агропромышленного комплекса района по состоянию на       1 января 2020 года входят 10 сельскохозяйственных предприятий,                        128 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 12 тыс. личных подсобных хозяйств.

 Валовой объем сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах за отчетный год составит около 5,89 млрд. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях свыше – 4,7 млрд. рублей.

Выручка от реализации продукции в 2019 году составила                    4,42 млрд. рублей, это на 10 % меньше 2018 года.

В 2019 году крупными и средними сельскохозяйственными организациями получено прибыли до налогообложения – 1041,2 млн. рублей, что на 24 % меньше 2018 года.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам        2019 года составила 100 %. 

Рентабельность всей хозяйственной деятельности по отрасли в                     2019 году составила 28,1 %, что на 1,4 % ниже уровня 2018 года.

Инвестиции в основной капитал по отрасли сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях за 2019 год составили                          797,0 млн. рублей.

Особенностью структуры агропромышленного комплекса Труновского муниципального района является преобладание растениеводства над животноводством.

В Труновском районе ключевыми культурами возделывания являются зернобобовые, посевная площадь которых в 2019 году 90290 га, это на                 3028 га больше 2018 года.

Отсутствие осадков не позволило в полной мере использовать весь имеющийся потенциал в производстве продукции. 

Производство зерновых и зернобобовых культур в первоначально оприходованном весе составило 385,3 тыс. тонн зерна или 101% (2018 году - 381 тыс. тонн), средняя урожайность сложилась 41,7 ц/га.

Производство подсолнечника составило 35,0 тыс. тонн или 115 %        (2018 году 30,4 тыс. тонн), средняя урожайность 20,1 ц/га.
В районе четыре хозяйства занимаются производством сахарной свеклы -   СПК к-з им. Ворошилова, ООО СПК «Мелиоратор», СПК «Колхоз «Терновский», ООО «Агро-Стед». Объем производства сахарной свеклы составил 209,2 тыс. тонн или 149 % от 2018 года (2018 год – 140,0 тыс. тонн), средняя урожайность 486 ц/га.

Труновский район обладает значительным потенциалом в производстве плодов и ягод и занимает одно из первых мест в крае по их производству. В 2019 году получено 8950,5 тонн плодов, это на 62 % больше 2018 года.
В районе наблюдается спад отрасли животноводства. Убыток от реализации животноводческой продукции составил 7,3 млн. рублей. Производство мяса всех видов во всех категориях хозяйств составило –                 2,3 тыс. тонн, в сельскохозяйственных организациях 0,7 тыс. тонн, это меньше 2018 года на 0,8 тыс. тонн.

Общее поголовье крупного рогатого скота в Труновском районе на 01.01.2020 года составило 6,4 тыс. голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 1,1 тыс. голов, в ЛПХ и КФХ –                  5,3 тыс. голов или 83 % от общего поголовья. 

Динамика поголовья показывает устойчивое снижение (2018 году - на 01.01.2019 г. – 6,6 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 1,2 тыс. голов, в ЛПХ и КФХ –                 5,4 тыс. голов).

Поголовье коров снизилось на 8,2 % к 2018 году. Сокращение поголовья коров в районе привело к общему сокращению объёмов производства молока с 18,9 тыс. тонн в 2018 году до уровня 11,9 тыс. тонн в 2019 году.

Численность поголовья овец в хозяйствах всех категорий района составляет – 8,7 тыс. голов на 9 % рост к 2018 году, в сельскохозяйственных организациях – 2,3 тыс. голов, рост в 1,4 раза. 

Продолжает снижаться численность работающих в сельскохозяйственном производстве, в 2019 году - 1651 человек, что на 5,9 % ниже уровня 2018 года.

Среднемесячная заработная плата одного работника в сельскохозяйственных предприятиях в 2019 году увеличилась на 8 % и составила 34168 рубля.

Налогов без сборов и отчислений в 2019 году уплачено                    701,6 млн. рублей, что составило 7,77 тыс. руб. на 1 га, в 2018 году этот показатель составлял 5,28 тыс. руб. 

Промышленность

Промышленность в районе представлена цехами малой мощности.             Это такие направления как хлебопечение и производство мясоколбасных изделий.

В отчётном периоде функционировали шесть хлебозаводов. Хлеба                                и хлебобулочных изделий в общем объеме было произведено 1267,6 тонны, выработка увеличилась на 16,2 % к уровню 2018 года. Двумя  цехами  по производству колбасных изделий произведено 51,3 тонны продукции, выработка увеличилась на 19,6 % к уровню прошлого года.

Строительство и обеспечение жильем населения

В 2019 году выдано 16 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства на территории района, что на 35 % меньше показателя 2018 года (обусловлено изменением законодательства, согласно которого не требуется разрешение на строительство индивидуальных жилых домов), из них наиболее значимые:

- реконструкция сервисного центра, с. Донское, ул. Придорожная, 22;

- реконструкция здания аптеки под магазин, с. Безопасное,                   ул. Ленина, 55;

- строительство магазина, с. Донское, ул. Ленина, 61;

- строительство детского сада на 100 мест, с. Донское, пер. Школьный, 2 г;

 - реконструкция СТО с последующим переводом под ресторан,                   с. Донское, ул. Суворова, 56

Введено в эксплуатацию 11 объектов. 

Наиболее значимые из них:

- здание магазина, с. Донское, ул. Ленина, 61;

- здание аптеки под магазин, с. Безопасное, ул. Ленина, 55;

- стоматологическая поликлиника, с. Донское, ул. Солнечная, 7; 

- мойка на 1 грузовую машину, с. Донское, ул. Придорожная, 5; 

- ремонтная зона с магазином запчастей, с. Донское,                              ул. Придорожная, 5;

- здание магазина, с. Донское, Ленина, 4 д;

- здание сервисного центра, с. Донское, ул. Придорожная, 22.

Выдано 57 уведомлений о соответствии, указанных в уведомлении                  о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства параметров объекта индивидуального жилищного строительства, установленным параметрам и допустимости размещения объектов индивидуального жилищного строительства.

Выдано 56 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

Объем введенного в эксплуатацию жилья составил 1 390 кв. метра, что на 13 % больше показателя 2018 года. 

В 2019 году благодаря участию в федеральных и краевых программах удалось выполнить ряд социальных задач для улучшения качества жизни населения.
В ходе реализации подпрограммы  «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» в 2019 году из федерального и краевого бюджета Труновскому району было выделено 7,2 млн. рублей, в результате субсидии на приобретение жилья получили:

- 2 семьи по категории «граждане, проживающие в сельской местности» в размере 1,5 млн. рублей

- 3 семьи по категории «молодые семьи и молодые специалисты» в размере 2,6 млн. рублей.

В рамках реализации краевой программы «Улучшение социально-экономического положения и повышения качества жизни граждан пожилого возраста в Ставропольском крае», оказана адресная социальная помощь на проведение ремонтных работ жилых помещений участникам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны и вдовам погибших участников Великой Отечественной войны. Из бюджета Ставропольского края было выделено   800, 00 тыс. рублей. В результате, социальную выплату получили 1 участник ВОВ и 7 тружеников тыла. Данным категориям граждан были выполнены работы по замене кровли, дверных и оконных блоков, ремонт фасада, цоколя и внутренних помещений домовладения.

Так же, в 2019 году Труновскому району была предоставлена субсидия на приобретение (участие в долевом строительстве) жилья в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2008 года № 714           «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны          1941-1945 годов». Размер субсидии составил 1,098 млн. руб., эти средства позволили обеспечить жильем одного ветерана ВОВ.
Потребительский рынок

Потребительский рынок внес значительный вклад в структуру экономики района. Торговую деятельность осуществляет 332 торговых объекта. Обеспеченность торговыми площадями составляет 590,3 кв. м.               на 1 тыс. человек населения. Оборот розничной торговли по крупным                     и средним организациям района составил 711,1 млн. рублей, что на 0,4 % ниже, соответствующего периода 2018 года.

С целью ликвидации несанкционированных мест торговли                        проведен  51 рейд по ликвидации стихийной торговли. Составлено                            9 протоколов об административной ответственности по Закону Ставропольского края «Об административных правонарушениях                             на территории Ставропольского края». 

Уровень жизни любого населенного пункта определяется качеством               и количеством оказываемых социально значимых видов бытовых услуг субъектами малого и среднего предпринимательства. Бытовое обслуживание осуществляло 157 предпринимателей.

Сеть бытовых услуг в районе развита на территории Донского сельсовета (расположены 133 объекта), Труновского сельсовета                           (10 объектов), Безопасненского сельсовета (10 объектов), Кировского сельсовета (4 объекта).

В 2019 году населению района оказано платных услуг на общую сумму 332,0 млн. рублей, что на 1,5 % ниже уровня 2018 года.

Транспорт, дороги

Транспортные пассажироперевозки по внутрирайонным маршрутам осуществлялись на основании договоров, заключенных на конкурсной основе между администрацией района и индивидуальным предпринимателем Черновым А.Н. Механизм проведения открытых конкурсов на право обслуживания пассажиров на маршрутах внутрирайонного сообщения позволяет допускать к перевозкам перевозчиков, обеспечивающих не только безопасность пассажиров, но и комфортабельность передвижения.

В 2019 году выполнены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог, принадлежащих муниципальным образованиям поселений, на общую сумму 20 млн. 233 тыс. 427 рублей.  Были проведены работы по ремонту дорог, ямочному ремонту, установке дорожных знаков и светофоров Т 7, нанесению горизонтальной дорожной разметки на проезжей части дорог и пешеходных переходов и другие работы.

В реализации государственной программы «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» на условиях софинансирования в 2019 году принимали участие муниципальные образования Труновского сельсовета и с. Подлесного. Выполнены следующие работы:

- в муниципальном образовании Труновского сельсовета проведен ремонт по 2 автомобильным дорогам: пер. Чкалова - ул. Рабочая, протяженностью 950 м, и ул. Ленина, протяженностью 1 км, на общую сумму 10 млн. 450 тыс. рублей;

- в муниципальном образовании с. Подлесного проведен ремонт автомобильной дороги по ул. Заречной, протяженностью 500 м, на общую сумму 2 млн. 343 тыс. рублей.

На содержание и ремонт автомобильных  дорог, принадлежащих Труновскому муниципальному району, было выделено и  освоено всего                     33 млн. 367 тыс. рублей. 

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году бюджету Труновского муниципального района предоставлена субсидия на ремонт участков автомобильных дорог в размере 28 млн. 779 тыс. рублей из них:                        20 млн. 233 тыс. рублей - из федерального бюджета и 8 млн. 546 тыс. рублей - из краевого бюджета. Софинансирование из местного бюджета составило              1 млн. 514 тыс. рублей.  

Проведены ремонтные работы по  следующим участкам автомобильных дорог:

- «Подъезд к селу Новая Кугульта» от автомобильной дороги «Безопасное - Подлесное», протяженностью 3 км 100 м;

- «Труновское - Ключевское», протяженностью 1 км 700 м.

Также были проведены работы по восстановлению профиля гравийных дорог с добавлением нового материала на участках автомобильных дорог                                «пос. им. Кирова – Правоегорлыкский»,  «пос. им. Кирова -  пос. Сухой Лог».

В реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2019 году также участвовало муниципальное образование Донского сельсовета. По данной программе проведен ремонт дорожного покрытия по ул. Солнечной, протяженностью 2 км 169 м.

Стоимость выполненных работ составила 20 млн. 976 тыс. рублей: за счет средств федерального бюджета – 14 млн. 009 тыс. рублей, за счет краевого бюджета – 5 млн. 917 тыс. рублей, софинансирование составило                    1 млн. 048 тыс. рублей.

При этом были соблюдены интересы не только автомобилистов,                но и пешеходов. Большое внимание так же уделили замене асфальтобетонного покрытия дорог, парковок, заездных карманов, тротуаров, установили новые пешеходные ограждения, светофорные объекты, нанесли новую дорожную разметку. 

С целью предотвращения дорожно-транспортных происшествий администрацией совместно с представителями отдела ГИБДД проводятся совместные рейды, в ходе которых ведется разъяснительная работа с водителями автомобильных средств, а также с пешеходами на предмет соблюдения безопасности дорожного движения.

Демография. Жизненный уровень населения. Занятость

Демографическая ситуация Труновского муниципального района  Ставропольского края в 2019 году сложилась следующим образом:

- родилось - 324 человека,

- умерло -    475 человек.

Естественная  убыль  населения составила 151 человек.
Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям на 01.01.2020 года составила 3964 человека, снижение к уровню 2018 году составило 0,6 %.

Уровень среднемесячной заработной платы на 01.01.2020 года составил 28557,7 тыс. рублей,  рост по отношению к 2018 году составил 5,3 %. 

Уровень регистрируемой безработицы в течение 2019 года колебался от максимального 2,0 % до минимального 1,4 %. На начало 2020 года в центре занятости состоят на учете в качестве безработных 342 человека уровень безработицы – 1,6 %. 
Число граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы в  2019 году  составляет  951 человек, из них              816 человек зарегистрированы в качестве безработных. 


Мерами по смягчению ситуации складывающийся на  рынке труда является реализация мероприятий активной политики занятости населения, таких как: организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые; организация проведения оплачиваемых общественных работ; оказание содействия самозанятости безработных граждан; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан, включая обучение в другой местности; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-лет; профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

Образование

Образовательный комплекс Труновского муниципального района  представлен 25 образовательными учреждениями, в том числе:

-  4 средние общеобразовательные школы;

-  3 основные общеобразовательные школы;

-  1 гимназия;

-  1 центр образования;

-  5 учреждений дополнительного образования;

- 11 дошкольных образовательных учреждений, с тремя филиалами МКДОУ Д/с № 8 «Огонёк» пос. им. Кирова и тремя структурными подразделениями МКДОУ Д/с № 5 «Берёзка» с. Безопасное.

На 01.01.2020 г.    количество обучающихся школ района  составило   3601 человек,   из них в центре образования  обучается  77 учащихся.

По итогам   2018-2019 учебного года в сфере образования достигнуты следующие результаты:

-   уровень обученности  школьников составил 99 %,   качество знаний –  42 %. 

-  317  выпускников 9 классов  окончили  курс основного общего образования, 26 выпускников получили  аттестат об основном общем образовании с отличием.

- 110 выпускников 11 классов  школ района  успешно   прошли государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена. Медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены  16 выпускников  школ:  10 – золотыми и 6 – серебряными, медалями Российской Федерации «За особые успехи в учении» - 9 чел.

В конкурсе лучших учителей образовательных организаций Ставропольского края, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное призвание приняли участие  педагоги из МБОУ гимназия № 7, МКОУ СОШ № 4 и МКОУ ООШ № 6. Победителем стала Елькина Наталья Петровна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ № 4  пос. им. Кирова.

В 2018/19 учебном году в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 62 обучающихся по 17 предметам, из них  1 стал победителям  и 4 призёрами.

Число воспитанников в дошкольных учреждениях на 01.01.2020 г. составило 1397 человек. Очередность для устройства детей в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует, наполняемость дошкольных образовательных организаций составляет 65 % от проектной мощности. 

По итогам 2019 года всеми формами дополнительного образования охвачено 4232 человека, что составляет 85,6 % от общей численности детей в

возрасте 5 до 17 лет. В том числе, в 5 учреждениях дополнительного образования занимается 1421 воспитанник, в кружках на базе образовательных учреждений общего и дошкольного образования -                 2811 обучающихся.

Здравоохранение


Медицинскую помощь населению Труновского муниципального района оказывает государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Труновская районная больница» (далее - ГБУЗ СК «Труновская РБ»).

В структуре ГБУЗ СК «Труновская РБ»: взрослая поликлиника на 600 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи   с филиалами в с. Труновское и с. Безопасное, 1 участковая больница, 3 врачебных амбулатории на 150 посещений в смену, 8 ФАПов, детская поликлиника на 50 посещений в смену, круглосуточный стационар   на 156 круглосуточных коек, 51 пациенто-место, с учетом сменности -  92 пациенто-места в дневном стационаре. 

В 2019 году в рамках реализации Национального проекта «Здоровье» проведена следующая работа:

- сформирован государственный регистр персонала фельдшерско-акушерских пунктов, врачей, фельдшеров и медицинских сестер скорой медицинской помощи на 2019 год (8 человек - персонала фельдшерско-акушерских пунктов, 17 - фельдшеров скорой медицинской помощи);

- сформирован государственный регистр врачей акушеров-гинекологов, врачей - неонатологов Труновского муниципального района Ставропольского края на 2019 год (4 - акушеров-гинекологов, 1- врач - неонатолог);

- сформированы 15 терапевтических участков, 9 педиатрических участков. Укомплектованы врачами – терапевтами участковыми - 15 терапевтических участков по району, 8 педиатрических участков по району (1 участок не укомплектован врачом-педиатром); 

- проведено обследование 165 новорожденных на наследственные заболевания;

- по блоку родовых сертификатов выдано: первых талонов - 211, вторых  талонов - 161, всего - 372;

- проведено обследование 7359 человек на ВИЧ - инфекцию и гепатит В и С – 7382 человека.

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составила 30,8 (2018 год – 29,3), обеспеченность средним медицинским персоналом на 10 тыс. населения составила 72,2 (2018 год – 69,2).

В целях повышения качества и доступности медицинского обслуживания в 2019 году приобретено основных средств за счет всех источников финансирования на сумму 29 215,8 тыс. рублей, в том числе:
- за счет средств хозрасчетной деятельности приобретены анализатор биохимический, ризограф, прибор для аудиологического скрининга новорожденных, система холтеровского мониторирования КАРДИОТЕХНИКА-07-АД-3, планшеты на сумму 2 196,56 тыс. рублей;

- за счет средств субсидии на выполнение государственного задания приобретена щелевая лампа на сумму 204,25 тыс. рублей;

- за счет средств ОМС на сумму 515,05 тыс. рублей (телефон, принтер, компьютеры; баллоны кислородные; шприц для эвакуации биоматериала; циркуляционный насос);
- получено 2 автомобиля скорой медицинской помощи от Каспийского трубопроводного консорциума на сумму 5 215,80 тыс. рублей.
