Информация о социально-экономическом развитии
Труновского муниципального района Ставропольского края

за 2018 год
1. Демографическая ситуация

Численность населения Труновского района по состоянию                              на 1 января 2018 года составила 31 тыс. 818 человек. Средний возраст жителей – 51 год.
Основные демографические показатели за 2018 год свидетельствуют                  о том, что в районе зарегистрировано 280 рожденных детей, что на 16,4 % меньше, чем в прошлом году (335). За 2018 год умерло 434 человека,                        что в 1,6 раз больше, чем родившихся за этот период. Естественная убыль составила 154 человека. 

В 2018 году в районе официально оформили в органе ЗАГС брачный союз 162 семейные пары, что на 1,89 % больше, чем в 2017 году (159), в том числе с участием несовершеннолетних лиц, достигших возраста 16 лет –                   3 семейные пары. Расторгли брак 102 пары, что на 18,4 % меньше аналогичного периода прошлого года. 

2. Уровень жизни населения

Оборот по крупным и средним организациям, по данным Федеральной службы статистики, на 1 декабря 2018 года составил 5 075 030,9 тыс. руб., что составляет 112,0 % к обороту соответствующего периода прошлого года. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг за 11 месяцев 2018 года  на сумму 4 040 751,5 тыс. руб., что составляет 110,7 % к уровню прошлого года.

Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составила 4 006 человек, снижение к уровню 2017 году 4,6 %.

Уровень среднемесячной заработной платы на 1 декабря 2018 года составил 26 485,0 тыс. рублей, рост по отношению к соответствующему периоду прошлого года 13,4 %. 

3. Исполнение консолидированного бюджета района 

Бюджет является главным инструментом проведения социальной, финансовой, инвестиционной политики на территории муниципального образования. Поэтому при формировании бюджета муниципального района                   и бюджетов поселений, входящих в состав Труновского района, особое внимание обращено на адресное решение социальных проблем, улучшение качества жизни людей, повышение качества государственных                                   и муниципальных услуг; создание условий для модернизации экономики                и повышения ее конкурентоспособности.
План по доходам консолидированного бюджета Труновского муниципального района Ставропольского края первоначально был утвержден в сумме 778,9 млн. рублей, по расходам 777,55 млн. рублей,                      с профицитом 1,4 млн. рублей. 

Исполнение плана доходов консолидированного бюджета за отчётный период составило 101 % к уточненному плану по доходам в сумме 847,7 млн. рублей, или поступило больше плана на 8,25 млн. рублей. 

В сравнении с 2017 годом наполняемость доходной части  консолидированного бюджета за 2018 год увеличилась на 1,5 %, или                    на 12,5 млн. рублей. В том числе объем налоговых и неналоговых доходов увеличился на 0,9 млн. рублей или 0,3 %.

Бюджет 2018 года традиционно являлся социально направленным.                На финансовое обеспечение отраслей социально-культурной сферы было израсходовано 658,5 млн. рублей или 78 % от общих расходов бюджета.                По сравнению с 2017 годом расходы в 2018 году на социальную сферу увеличились на 1,9 процента.

В отраслевой структуре наибольший удельный вес занимают расходы на образование 46,2 % и социальную политику 23,3 %.

Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, входящих                     в состав муниципального района, в 2018 году доведено до среднекраевого уровня 93 %, за счет выделения дотации из районного фонда финансовой поддержки поселений. 

Объем муниципального долга в консолидированном бюджете по муниципальному образованию Донского сельсовета, по состоянию на 01.01.2019 г., составил 0,9 млн. рублей. К уровню 2017 года сокращение муниципального долга составило 2,3 млн. рублей. 

Система управления

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений, в общем объеме расходов на оплату труда                   в районе, по состоянию на 01 января 2019 года составило 0 процентов;

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета                            (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила                           46 %.

Финансовый контроль

Кроме того, за отчетный период финансовым управлением администрации проведено 12 контрольных мероприятий по соблюдению учреждениями района бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и контрактную систему в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
4. Экономическое развитие

Реализация инвестиционных проектов

Устойчивое состояние и успешное развитие района во многом зависит от инвестиционной активности, сложившейся на территории района. 

По предварительным данным в 2018 году объем инвестиций                               в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете                         на 1 жителя составил 25 903 рубля, что на 12,3 % выше уровня 2017 года.

В течение 2018 года велась плановая работа по повышению уровня инвестиционной привлекательности района. Для привлечения инвесторов на территорию района, на официальном сайте органов местного самоуправления создан раздел «Инвестиционная деятельность», в котором размещена подробная информация об инвестиционном потенциале района. Перспективный план инвестиционного развития представляют                                  7 инвестиционных площадок, предусмотренных для размещения                              на территории района предприятий по выращиванию овощей в закрытом грунте, переработке сельскохозяйственной продукции, животноводству.                   С учетом ресурсного потенциала и природно-климатических факторов                      в 2011 году создан региональный индустриальный парк с агропромышленной специализацией. В настоящее время ведется поиск инвесторов для строительства объектов на территории регионального индустриального парка. 

Обществом с ограниченной ответственностью «Нива С» продолжена реализация инвестиционного проекта «Закладка интенсивного сада».                      В 2015-2016 годах произведена высадка двух интенсивных садов второй очереди, для промышленного производства плодов, на участке общей площадью 108,9 га, из них под многолетними  насаждениями  93,81 га.                    В 2018 году проводились уходные работы второго и третьего годов вегетации. Создано 89 рабочих мест. Общая сумма освоенных инвестиций составила 503,6 млн. руб.

В целях хранения продукции, выращенной на территории данных садов обществом с ограниченной ответственностью «Агропромышленный комплекс Сады Ставрополья» в 2015 году начата реализация проекта «Строительство плодохранилища вместимостью 10 тыс. тонн для хранения яблок в селе Донском Труновского района Ставропольского края». Целью проекта является увеличение производства и реализации фруктов,  увеличения числа рабочих мест и дополнительных поступлений в бюджеты всех уровней. Создано 22 рабочих места, в перспективе создание еще                          18. Общая стоимость проекта составляет 718 млн. рублей. Сроки реализации проекта  2015-2019 годы. Введено в эксплуатацию хранилище на 6 тыс. тонн, освоено 455 млн. рублей.

Промышленность

Промышленность в районе представлена цехами малой мощности.             Это такие направления как хлебопечение и производство мясоколбасных изделий.

В отчётном периоде функционировали восемь хлебозаводов. Хлеба                                и хлебобулочных изделий в общем объеме было произведено 1 090,8 тонны, выработка сократилась на 3,7 % к уровню 2017 года. Двумя  цехами  по производству колбасных изделий произведено 42,9 тонн продукции, выработка снизилась на 10,1 % к уровню прошлого года.

Потребительский рынок

Потребительский рынок внес значительный вклад в структуру экономики района. Торговую деятельность осуществляет 340 торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями составляет 575,5 кв. м.               на 1 тыс. человек населения. Оборот розничной торговли по крупным                     и средним организациям района составил 515,2 млн. рублей, что на 8,6 % больше, соответствующего периода 2017 года.

С целью ликвидации несанкционированных мест торговли                        проведено 46 рейдов по ликвидации мест стихийной торговли. Составлено    10 протоколов об административной ответственности по Закону Ставропольского края «Об административных правонарушениях                             на территории Ставропольского края». 

Уровень жизни любого населенного пункта определяется качеством               и количеством оказываемых социально значимых видов бытовых услуг субъектами малого и среднего предпринимательства. Бытовое обслуживание осуществляло 158 предпринимателей.

Сеть бытовых услуг в районе развита на территории Донского сельсовета (расположен 131 объект), Труновского сельсовета (11 объектов), Безопасненского сельсовета (10 объектов), Кировского сельсовета                         (6 объектов).

На 1 декабря 2018 года через каналы реализации, населению района оказано платных услуг на общую сумму 303,2 млн. рублей, что на 4,0 % больше соответствующего периода 2017 года.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

На постоянном контроле находятся вопросы состояния и развития малого и среднего предпринимательства. По данным Федеральной службы государственной статистики по итогам 2018 года зарегистрировано                           и осуществляют свою деятельность 115 организаций, относящихся                             к субъектам малого и среднего предпринимательства, что на 3 единицы ниже уровня 2017 года и 1 129 индивидуальных предпринимателей, что                       на 14 единиц выше уровня 2017 года.

По предварительным данным в 2018 году число субъектов малого                   и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составит 390,8 человек, что 3,1 % выше уровня 2017 года, доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила             20,4 %, что на 1,1 процентных пункта выше уровня 2017 года.

Кроме того велась активная информационно-разъяснительная работа для субъектов малого и среднего предпринимательства по использованию существующих мер поддержки, проведены семинары, образовательные и обучающие мероприятия. Органами местного самоуправления совместно                   с некоммерческой организацией «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае», представителями специализированных организаций, для 170 человек проведено 7 рабочих встреч по актуальным вопросам развития бизнеса с субъектами малого и среднего предпринимательства.

В результате чего была оказана следующая государственная поддержка:

5 субъектов малого и среднего предпринимательства получили микрозаймы в некоммерческой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае»  на общую сумму 6 млн. 340 тыс. рублей, на развитие своего дела;

3 безработным гражданам через ГКУ «Центр занятости населения Труновского района» выдана единовременная финансовая помощь из средств бюджета Ставропольского края в сумме 225,6 тыс. рублей на организацию собственного бизнеса;

34 субъекта предпринимательства получили поддержку в Фонде поддержки предпринимательства в Ставропольском крае.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие экономического потенциала на территории Труновского муниципального района Ставропольского края», администрацией района организовано проведение ежегодного праздника, посвященного дню Российского предпринимательства. Лучшие предприниматели были награждены дипломами и ценными призами.

Исполнение муниципальных программ  

В 2018 году на территории района действовало 8 муниципальных программ.

Общий объем финансирования муниципальных программ запланирован в сумме 604 450,04 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета Ставропольского края – 378 156,49 тыс. рублей, бюджета Труновского муниципального района Ставропольского края – 226 293,55   тыс. рублей.

В соответствии с изменениями в сводной бюджетной росписи расходов главного распорядителя средств на реализацию программ предусмотрено было направить всего 656 386,56 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 408 986,31 тыс. рублей (62,3 % от общего объема финансирования на 2018 год), местного бюджета – 247 400,25 тыс. рублей (37,7 %).

Кассовые расходы за 2018 год по основным мероприятиям программ составили 654 610,20 тыс. рублей (99,73 % к бюджетной росписи), в том числе за счет средств краевого бюджета – 408 368,66 тыс. рублей              (99,85 % к бюджетной росписи), местного бюджета – 246 241,54  тыс. рублей (99,53 % к бюджетной росписи).


В разрезе программ состояние финансирования и выполнения основных мероприятий следующее:

Муниципальная программа «Развитие образования в Труновском муниципальном районе Ставропольского края».

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 403 588,71 тыс. рублей. За счет средств программы выполнены текущий ремонт канализации, водопровода, отопления и электропроводки в 9 учреждениях образования, ремонт помещений, умывальников и ограждения на МБОУ ДО ДООПЦ «Колосок», капитальный ремонт кровли МКОУ ООШ № 8, заменены оконные блоки в 4 общеобразовательных учреждениях и 1 учреждении дополнительного образования, выполнен ремонт спортивного зала                   МКОУ ООШ № 8, проведены 9 мероприятий, направленных на укрепление межнационального мира и согласия, профилактику наркомании.

Муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры                         в Труновском муниципальном районе Ставропольского края». 

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 28 248,93 тыс. рублей. В рамках реализации программы для инвалидов и других маломобильных групп населения пандусными съездами оборудованы филиал № 2 и филиал № 7 муниципального казенного учреждения «Труновская межпоселенческая центральная библиотека», проведен ремонт фасада здания районного музея. В  целях развития разнообразных форм культурно-познавательного туризма разработано 3 автобусных туристических маршрута, в экскурсиях приняли участие 292 человека.

Муниципальная программа «Развитие транспортной системы                   и обеспечение дорожного движения в Труновском муниципальном районе Ставропольского края». 

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 4 889,37 тыс. рублей. В рамках реализации программы выполнены работы по зимнему содержанию автомобильных дорог, ямочный ремонт автомобильных дорог, работы по восстановлению профиля гравийных дорог с нанесением дорожной разметки и установкой и заменой дорожных знаков.

Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта              в Труновском муниципальном районе Ставропольского края». 
Кассовые расходы мероприятий Программы составили 2 021,53 тыс. рублей. В рамках реализации мероприятий программы было проведено                    88 спортивно - массовых мероприятий для населения района.

Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства                             в Труновском муниципальном районе Ставропольского края». 

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 17 223,29 тыс. рублей. Денежные средства израсходованы на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства, на наращивание маточного поголовья овец, на мероприятия по борьбе с иксодовыми клещами-переносчиками Крымской геморрагической лихорадки, выплачены субсидии 17 личным подсобным хозяйствам - получателям кредитов малыми формами хозяйствования. 

Муниципальная программа «Развитие экономического потенциала                   на территории Труновского муниципального района Ставропольского края». 

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 7 510,45 тыс. рублей. В рамках реализации мероприятий программы организовано проведение ежегодного мероприятия, посвященного дню Российского предпринимательства; выполнены кадастровые работы на двух земельных участках – инвестиционных площадках в с. Безопасное; 10 муниципальных услуг, оказываемых администрацией Труновского муниципального района, переведены в электронный вид.

Муниципальная программа «Обеспечение безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Труновского муниципального района Ставропольского края». 
Кассовые расходы мероприятий Программы составили 4 823,62 тыс. рублей. В рамках реализации мероприятий программы производились  обеспечение деятельности МКУ «ЕДДС Труновского района», закупка                        и размещение баннеров антитеррористической направленности на территории Труновского муниципального района.

Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан                          в Труновском муниципальном районе Ставропольского края». 

Кассовые расходы мероприятий Программы составили 186 304,30 тыс. рублей. В рамках реализации мероприятий программы осуществлялись выплаты отдельным категориям граждан различных видов пособий                           и компенсаций, ежемесячные денежные выплаты, субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг на основании федерального и краевого законодательства.

Эффективность расходования бюджетных средств

В целях повышения эффективности, результативности расходования бюджетных средств, предотвращения коррупции определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) осуществлялось в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  

В 2018 году уполномоченным органом по определению поставщиков для заказчиков администрации Труновского муниципального района Ставропольского края было организовано и размещено 35 закупок на приобретение товаров, выполнение работ и оказание услуг, в том числе                  23 электронных аукциона, 10 запросов котировок и 2 конкурса, на общую сумму 11 млн. 665 тыс. 219 рублей.

Оценкой эффективности использования бюджетных средств                             от размещения муниципальных закупок является экономия, сложившаяся                  по результатам проведенных аукционов в электронной форме и запросов  котировок. Общая сумма, которых составила 372 тыс. 864 рубля.

5. Сельское хозяйство

Сельское хозяйство было и остаётся ведущей отраслью экономики Труновского района, и играет важнейшую роль в обеспечении продовольственной безопасности территории.

В структуру агропромышленного комплекса муниципалитета                        по состоянию на 1 января 2019 года входят 9 сельскохозяйственных предприятий, 100 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 12 тыс. личных подсобных хозяйств.

В отрасли удалось преодолеть колебания объёмов производства                     и обеспечить устойчивые темпы роста.

Валовой объем сельскохозяйственной продукции в сопоставимых ценах за отчетный год составил 5,82 млрд. рублей, в том числе                                 в сельскохозяйственных организациях свыше – 3,92 млрд. рублей.

Выручка от реализации продукции в 2018 году составила                             4 916 млн. руб., это на 7 % больше, чем в 2017 году.

В 2018 году крупными и средними сельскохозяйственными организациями получена прибыль до налогообложения – 1 385,0 млн. рублей, что на 18,8 % больше прибыли, полученной в 2017 году.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по итогам        2018 года выросла на 4 процента и составила 100 процентов. 

Рентабельность всей хозяйственной деятельности по отрасли                         составила 39 %, что на 12,7 % выше уровня 2017 года.

Растениеводство

Особенностью структуры агропромышленного комплекса является преобладание растениеводства над животноводством.

В Труновском районе ключевыми культурами возделывания являются зернобобовые. Посевная площадь составила 87 043 га, что на 3 298 га больше, чем в 2017 году.

Отсутствие осадков не позволило в полной мере использовать весь имеющийся потенциал в производстве продукции. 

Снижение показателей отмечено по всем видам растениеводческой продукции.

Производство зерновых и зернобобовых культур составило 380,5 тыс. тонн зерна или 92 % от уровня 2017 года (2017 году - 414,7 тыс. тонн).
В районе три хозяйства занимаются производством сахарной свеклы -         СПК к-з им. Ворошилова, ООО СПК «Мелиоратор», СПК «Колхоз «Терновский».

Производство сахарной свеклы составило 139,9 тыс. тонн или 65 %               от уровня 2017 года (2017 год - 214,3 тыс. тонн).

Труновский район обладает значительным потенциалом в производстве плодов и ягод. В 2018 году получено 5 285 тонн плодов, что на 25 % больше, чем в 2017 году. По данному показателю район занимает одно из первых мест в крае.

Животноводство

Что касается животноводства, то в районе идет спад отрасли.

Общее поголовье крупного рогатого скота, по состоянию на 1 января 2019 года составило 7,0 тыс. голов. В том числе в сельскохозяйственных организациях – 1,2 тыс. голов, в ЛПХ и КФХ – 6,0 тыс. голов или 85 %                  от общего поголовья (по состоянию на 01.01.2018 г. - 8,8 тыс. голов крупного рогатого скота, в том числе в сельскохозяйственных организациях - 1,7 тыс. голов, в ЛПХ и КФХ - свыше 7,0 тыс. голов).

Поголовье коров снизилось на 39 % к уровню 2017 года, что привело             к общему сокращению объёмов производства молока с 22,7 тыс. тонн                       в 2017 году до 19,0 тыс. тонн в 2018 году.

Численность поголовья овец в хозяйствах всех категорий района составляет - 9,2 тыс. голов (снижено на 23 % к уровню 2017 года). В том числе в сельскохозяйственных организациях - 1,6 тыс. голов (снижено                     в 2,5 раза к уровню 2017 года). 

Производство мяса всех видов во всех категориях хозяйств составило - 3,1 тыс. тонн, в сельскохозяйственных организациях 0,6 тыс. тонн,                             что меньше 2017 года на 0,6 тыс. тонн.

Значительный объем животноводческой продукции производится                  в КФХ и ЛПХ, показавших в 2017 году рост производства продукции животноводства на фоне общего понижения. 

В целом на этот сектор экономики приходится порядка 78 % производства мяса и 63 % молока.

Поддержка сельскохозяйственного производства

Агропромышленный комплекс – ключевой сектор инвестиционной активности на территории Труновского района. В настоящее время на территории района реализуется три инвестиционных проекта в сфере производства и хранения сельскохозяйственной продукции.

В 2018 году по государственной программе «Развитие сельского хозяйства», на поддержку сельскохозяйственного производства района выделены денежные средства в размере 26,77 млн. руб., что на 20 % ниже уровня 2017 года и в пять раз меньше объема финансирования 2016 года.

Продолжает снижаться численность работающих                                               в сельскохозяйственном производстве. В 2018 году - 1702 человека, что ниже               на 7 % в сравнении с 2017 годом. (2017 г. - 1846 человек).

Среднемесячная заработная плата одного работника                                           в сельскохозяйственных предприятиях в 2018 году увеличилась на                              10 процентов и составила 31031 рубль.

Налогов без сборов и отчислений уплачено 457,0 млн. рублей, что составило 5,25 тыс. руб. на 1 га. В 2017 году этот показатель составлял             5,36 тыс. руб. 

Бродячие собаки

Одной из актуальных задач для поселений района остается отлов и содержание бродячих собак. Поэтому, в целях регулирования численности, обеспечения здоровья, спокойствия населения и профилактики инфекционных заболеваний в 2018 году произведен отлов 52 безнадзорных животных.

Охрана окружающей среды

В рамках ежегодной экологической акции «Сохраним природу Ставрополья» в Труновском муниципальном районе в 2018 году проведены работы по наведению санитарного порядка на территориях поселений и за их пределами. Силами работников организаций района проведены субботники по уборке территорий населенных пунктов, придорожных и лесных полос.

В течение отчётного периода большое внимание уделено выявлению             несанкционированных свалок. Ликвидировано в отчётном периоде более               55 свалок.
В целях недопущения пожаров управление сельского хозяйства                       и охраны окружающей среды проводит разъяснительную работу среди всех товаропроизводителей и населения об очистке территорий до начала пожароопасного периода от сухой травянистой растительности.
Водные ресурсы на территории района в основном используются                    в целях мелиорации и аквакультуры. 38 водных объектов площадью                     667 гектаров определены для товарного рыборазведения. За 2018 год произведено 296 тонн рыбы.

Организация муниципального управления

Эффективное использование муниципальной собственности является одним из приоритетных направлений социального-экономического развития Труновского муниципального района Ставропольского края.

По состоянию на 1 января 2019 года в реестре муниципальной собственности муниципального района значится 210 объектов недвижимого имущества, в том числе 91 земельный участок, Право собственности оформлено на все объекты.

На 1 октября 2018 года в бюджет Труновского муниципального района                от использования имущества и земли поступило более 14 млн. 910 тыс. рублей, из них:  

- доход от сдачи в аренду земельных участков – 13 млн. 557 тыс. руб.;

- доходы от продажи муниципального имущества – 39 тыс. руб.; 

- доходы от продажи земельных участков – 1 млн. 219 тыс. руб.;

- доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 124 тыс. руб.

За 2018 год заключено 43 договора аренды земельных участков, общей площадью 8 031 604 кв. м.

Регулярно проводится анализ поступлений и выявление арендаторов  нарушающих установленные договорами сроки уплаты. 

В течение 2018 года осуществлялась претензионно-исковая работа                   в отношении арендаторов – задолжников по арендной плате. Так, в 2018 году отделом имущественных и земельных отношений были направлены претензии в количестве 101 шт. на общую сумму 2 млн. 075 тыс. руб. Направлены 8 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и пени на общую сумму 1 млн. 282 тыс. руб. У судебных приставов на исполнении по состоянию на 01.01.2019 года находятся 19 дел на общую сумму 4 млн. 846 тыс. руб.
Особое внимание уделяется обеспечению соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства, требований охраны и использования земель.

За 2018 год в рамках муниципального земельного контроля администрацией проведено 26 проверок соблюдения земельного законодательства, из них 6 проверок в отношении юридических лиц.                    По результатам проверок выявлено 9 нарушений земельного законодательства, в том числе 3 нарушения  юридическими лицами. 

6. Социальная сфера

Образование и молодёжная политика

Количество обучающихся в школах составило 3 620 чел., из них                   306 детей с Ограниченными возможностями здоровья и 62 ребенка-инвалида. В двух школах (СОШ № 3 и ООШ № 6) функционируют коррекционные классы VII вида (129 учащихся) и VIII вида (73 учащихся), 47 детей обучаются на дому из них 10 - дистанционно и 3 на семейном обучении, инклюзивно - 58 учеников.

К государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования по итогам учебного года допущены 324 выпускника 9-х классов. Аттестаты с отличием получили 26 человек. 191 выпускник продолжили обучение в общеобразовательных учреждениях или поступили                                  в профессиональные образовательные организации. 

Выпускники 11 класса - участники Единого государственного экзамена - 146 человек. В 2018 году впервые на пункте проведения экзамена осуществлялась процедура печатания Контрольно-измерительных материалов в аудитории, в присутствии участников ЕГЭ.

По итогам года среди выпускников 11-х классов 16 обучающихся награждены золотой медалью Ставропольского края «За особые успехи                         в учении», 7 - серебряной. Федеральной медалью награждены                                   18 обучающихся. 95 выпускников (65 %) поступили в образовательные организации высшего образования.

Станция юных натуралистов и гимназия №7 стали победителями  Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования» на основе многоцелевого комплексного анализа. В конкурсе принимали участие 8 600 образовательных организаций РФ, в результате определены 157 лучших.

В течение года проведено большое количество различных районных конкурсов. Победители принимали активное участие в краевых соревнованиях и становились победителями или занимали призовые места. 

Лето особая пора и наша задача обеспечить отдыхом и занятостью                   в летний период всех детей школьного возраста. В 2018 году всеми видами организованного труда и отдыха было охвачено 3 309 учащихся (99,8 % учащихся 1-10 классов). Охват организованным отдыхом с питанием составил 988 детей или 30 % без учета выпускников 11 классов детей                      (в 2017 году отдыхом с питание было охвачено 25 % детей). В течение лета                в районе работали 9 пришкольных лагерей, комнаты школьника, площадки при школах, «школа одаренных детей», лагерь Колосок принял за три смены 287 детей. 

189 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили путевки в различные оздоровительные учреждения от центра социального обслуживания: санатории КМВ, в центр «Колосок», в детский оздоровительный лагерь «Сосновый бор» г. Кисловодск, в санаторно-оздоровительный лагерь «Красный десант» на побережье Азовского моря                   (в 2017 г.- 152 ребенка).

Трудоустроено в течение года 97 несовершеннолетних в возрасте                 от 14 лет, особое внимание уделялось детям из семей, находящихся                            в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении. Дети были заняты и смогли помочь своим семьям материально, получив заработную плату и материальную помощь от центра занятости населения. Активно трудоустраивались дети в пос. им. Кирова  и в с. Труновском.

Реализацию молодёжной политики на территории Труновского района осуществляет муниципальное казённое учреждение «Методический центр Труновского района».

Молодёжная политика направлена на молодёжь в возрасте                           от 14 до 30 лет и молодые семьи в возрасте до 35 лет по патриотическому воспитанию молодёжи; вовлечению молодёжи в волонтёрскую деятельность и здоровый образ жизни, занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде.

В 2018 году 3 507 молодых жителей Труновского района было задействовано в 177 мероприятиях районного, краевого и всероссийского уровней. С особым трепетом и гордостью принимали участие                                    в патриотических мероприятиях. Были проведены такие масштабные мероприятия, как всероссийские акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», районная акция «Триколор», всероссийские исторические молодёжные квесты, спортивный праздник, посвящённый                23 февраля, «А, ну-ка, парни!». 

Молодёжь Труновского района активно вовлекается                                       в добровольчество. На сегодняшний день насчитывается 790 официально зарегистрировавшихся добровольцев. Под эгидой «Волонтёров Победы» проводятся все мероприятия, связанные с событиями Великой Отечественной войны. Уже не первый год волонтёры активно принимают участие в краевой волонтёрской акции «Успей сказать: «Спасибо!», «Чистая планета». «Капля крови для жизни». Молодые люди ежегодно сдают кровь, чтобы спасти человеческие жизни. 

В целях сохранения и укрепления здоровья молодёжи на регулярной основе проводится разъяснительная работа среди школьников и студентов                   о негативных последствиях употребления наркотической, табачной, алкогольной продукции посредством проведения таких акций, как                        «Я против» и «Стоп «Соль». 

Волонтёры оказывали помощь пожилым людям и инвалидам                        на избирательных участках. На выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года было задействовано 70 волонтёров. Активно проявил себя район, участвуя в конкурсе «Фото на выборах». Два представителя стали победителями, получившими ценный приз.

Кроме того, на территории района осуществляют свою деятельность три молодёжные общественные организации: Труновское МО СтРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» численностью 200 человек, Труновская общественная организация «Союз молодёжи Ставрополья» численностью              1 350 человек и Союз детско-юношеских организаций Труновского района, который насчитывает 3 128 человек.

Молодёжь Труновского района активно принимает участие                           в форумной кампании. Делегация Труновского района представляет на суд экспертов свои социальные проекты в рамках конвейера проектов Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук». В 2018 году 10 человек из числа студенческой и работающей молодёжи приняли участие в форуме, 3 из них получили гранты на общую сумму 500 тыс. рублей.

Большое внимание уделяется освещению молодёжной политики. «Методический центр» регулярно размещает информацию о мероприятиях                в районной газете «Нива», в краевом журнале «Твой», на сайтах органов местного самоуправления Труновского района, краевого «Центра молодёжных проектов», а также в группах «Молодёжь Труновского района» и «Молодёжь Ставрополья» в социальной сети «В контакте».
Опека, попечительство

Органом опеки в течение года выявлено 11 детей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все они определены в замещающие семьи. 

Всего на учете в районе состоит 109 замещающих семей, в них воспитывается 134 ребенка. Это 70 опекунских семей, 23 семьи усыновителей, 16 приёмных семей. В опекунских и приемных семьях проживает 64 ребенка категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 45 детей являются опекаемыми по заявлению родителей. 

Большая работа проводится с семьями, которые не надлежащим образом исполняют свои родительские обязанности. 

Всеми субъектами профилактики проведено 24 районных рейда, посещено 299 семей. С профилактической целью посещено 385 семей. 

В целях профилактики социального сиротства за 2018 год в приюты было определено 13 несовершеннолетних, 11 из них по заявлениям родителей. 8 детей возвращено в семью. Остальные дети до настоящего времени находятся в приютах. 

Органом опеки ведется работа по включению детей-сирот в краевой список для предоставления жилья. Всего на жилищном учёте в районе состоит 90 детей этой категории. В краевом реестре на получение жилья состоит 45 человек от 18 лет и старше, 26 из которых должны были получить  жилье в 2018 году. Но, Министерством имущественных отношений Ставропольского края жилье для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей не предоставлялось. 

Улучшилось в 2018 году материально-техническое состояние образовательных учреждений. Проведены работы по замене оконных блоков  в школах №3, №4, №5, гимназии №7, ДЮСШ, школе №8. В школе № 8 кроме окон произведен капитальный ремонт кровли и ремонт спортивного зала. 

В 2019 году работа по улучшению материально-технического состояния школ будет продолжена. Планируется замена оконных блоков (СОШ №4, №5 вместе с филиалом, №7, № 8, ДЮСШ, Центр образования);

Кроме этого направлены в министерство образования Ставропольского края заявки на:

- благоустройство территории (МКОУ ООШ №6, ООШ №8),

- ремонт спортивного зала (МКОУ СОШ №3);

- ремонт кровли (МКОУ СОШ №2).

Социальная поддержка


В целях осуществления переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий в области труда и социальной защиты населения управление труда и социальной защиты населения администрации Труновского муниципального района Ставропольского края назначает и выплачивает отдельным категориям граждан различные виды пособий и компенсаций, ежемесячные денежные выплаты, субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг на основании федерального, краевого законодательства. 
На оказание различных мер социальной поддержки в 2018 году было направлено 173,4 миллиона рублей, в том числе средства федерального бюджета 58,3 миллиона рублей (33,6 %) и краевого бюджета 115,1 миллиона рублей (66,4 %). Кредиторской задолженности по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан не имеется. Бюджетные средства расходовались своевременно и строго по целевому назначению.

Своевременно предоставлены меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам. Их получателями стали 2 678 человек на общую сумму 51,1 миллиона рублей. Адресную помощь на ремонт жилья получили 5 ветеранов и вдов участников Великой Отечественной войны на общую сумму 500 тысяч рублей. Государственная социальная помощь оказана              248 малоимущим семьям, в том числе 2 семьям на основании социального контракта на общую сумму 1,1 миллиона рублей, что на 4,6 % больше, чем                     в 2017 году. Средний размер государственной социальной помощи                          за 2018 год составил 4 243,29 рубля.

Значительная часть средств, предназначенных на социальную защиту, была выделена на поддержку населения по оплате жилищно - коммунальных услуг - 31,4 миллиона рублей, что на 6,8 % больше, чем в 2017 году. Однако, в связи с очередным переосвидетельствованием инвалидности и переходом на другие льготы, снятием группы инвалидности, количество получателей компенсации на жилищно-коммунальные услуги (2 875 чел.) уменьшилось             на 3,9 %. 

За 2018 год субсидии по оплате жилого помещения и коммунальных услуг получила 701 семья на сумму 12,2 миллиона рублей. 

Средняя субсидия на семью в 2018 году составила 1 817 рублей, что                  на 7,8 % больше, чем в 2017 году. 

Важным направлением деятельности управления является работа                      с семьей и детьми, выплата данной категории пособий и компенсаций.

В сравнении с 2017 годом на 11,9 % (2018 г. – 1 460 руб., 2017 г. –              1 658 руб.) уменьшилась численность получателей пособия на ребенка, что свидетельствует об увеличении числа граждан, чей среднедушевой доход выше прожиточного минимума, установленного в Ставропольском крае,                   и снижении общего показателя рождаемости в районе.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности                        и в связи с материнством, получают 229 человек, что на 10,9 % меньше,               чем в 2017 году. В том числе на первого ребенка - 170 человек, на второго ребенка – 377, на сумму 21,6 миллиона рублей.

Единовременное пособие при рождении ребенка в 2018 году получили 174 получателя на сумму 2,8 миллиона рублей (в 2017 году пособие получили 166 получателей на сумму 2,7 миллиона рублей).      

В последние годы на государственном и краевом уровнях принят ряд нормативно - правовых актов, направленных на поддержку многодетных семей. В связи с чем, в районе наблюдается рост численности получателей ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям на 5,7 %                    (573 получателя), в сравнении с 2017 годом, что свидетельствует о рождении детей в семьях уже имеющих детей. Общее количество детей в них составляет 2 005 чел., что на 5,9 % больше, чем в 2017 году. Ежемесячная денежная компенсация многодетным семьям выплачена на сумму более               8,3 миллиона рублей. Компенсация многодетным семьям выплачивается на каждого ребенка до 18 лет из средств краевого бюджета независимо от дохода семьи. 

Весомой материальной составляющей для многодетных семей является предоставление в соответствии с Указом Президента Российской Федерации ежемесячной денежной выплаты в размере величины прожиточного минимума для детей, при рождении после 31 декабря 2012 года третьего либо последующего ребенка. В 2018 году размер данной выплаты составлял 7 805 рублей, в течение года её получили 192 семьи. С января текущего года размер выплаты составляет – 7 950 рублей.

Ежегодная денежная компенсация в размере 1 073,28 рубля на каждого из детей не старше восемнадцати лет из многодетных семей, обучающихся               в общеобразовательных организациях, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей выплачена 314 заявителям на 658 детей.  

На территории района с 1 января 2018 года на основании Федерального   закона Российской Федерации от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ                          «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» осуществлялся прием документов и назначение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Ежемесячная выплата назначена                         61 заявителю. За 2018 год перечислено получателям района 4,2 миллиона рублей. 


Кроме того, в 2018 году состоялось 4 заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрено более 15 вопросов. Ежеквартально проводились Дни охраны труда.

Вместе с тем, осуществлялась работа по снижению неформальной занятости работников. Проведено 23 рейда, проверено 266 организаций, выявлено 160 человек, не предоставивших трудовые договоры. Еженедельно проводился мониторинг оформления трудовых договоров в организациях района. Установленная в 2018 году квота на трудоустройство 604 человек выполнена на 100,3 % (609 чел.). 

В отчетном периоде прошли уведомительную регистрацию                                   63 коллективных договора и дополнительных соглашений. На 31 декабря 2018 года действовало 79 коллективных договоров и 3 соглашения. Наибольшее количество коллективных договоров заключено в отрасли образования - 30, государственного управления  - 14 и сельского хозяйства - 10. 

Проводился мониторинг объектов социальной инфраструктуры                           по выявлению уклонения от исполнения требований доступности объектов.

В 2018 году обустроено 3 объекта (детская и сельская библиотеки,  детская музыкальная школа в с. Труновском). В соответствии с соглашением между администрацией Труновского муниципального района                                    и Министерством о предоставлении субсидии из бюджета Ставропольского края отделу культуры на софинансирование расходов по обустройству доступной среды для инвалидов было выделено 775,0 тысяч  рублей, в том числе из местного бюджета 456,0 тысяч рублей. Комиссией обследован                    21 объект торговли и социального назначения. Выдано 5 заключений                       о соответствии требованиям доступности. Для подготовки проектов                             4 строящихся объектов были разработаны технические задания для выполнения мероприятий по созданию доступности. 

Актуализирован Реестр из 82 объектов социальной инфраструктуры                 и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения. 

По состоянию на 1 января 2019 года в Труновском районе проживает                3 452 инвалида, это 11 % от общего числа населения района. В том числе:                                инвалиды 1 группы - 336 человек, инвалиды 2 группы – 1 916 человек,                                     инвалиды 3 группы – 1 040 человек, дети инвалиды - 148 человек,                                     инвалиды войны – 12 человек.

Люди с ограниченными возможностями принимают активное участие во всех районных мероприятиях, фестивалях художественного творчества, спортивных соревнованиях.  

Основой для преодоления социально-культурного отчуждения инвалида является социально-культурная реабилитация. Так, в районе проводился фестиваль художественного творчества инвалидов и детей-инвалидов. Участие в нем приняли 34 ребенка и 53 взрослых, занимающихся художественным творчеством в различных жанрах. Все участники были награждены памятными подарками. 

Социальная помощь оказывается жителям района не только в виде материальной поддержки, но и в виде одежды, обуви, промышленных товаров. В этом направлении тесно сотрудничали со Ставропольским краевым отделением Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд». Специалистами фонда вещевая помощь оказана 62 семьям на общую сумму 447 090,00 рублей. Из общего количества семей, получивших вещевую помощь, 27,4 % состоят на учете, как находящиеся в социально опасном положении. 

Ежегодно район принимает участие в краевом благотворительном марафоне. В 2018 году в нем участвовало 56 организаций и учреждений и два жителя района. Перечислено на счет Российского детского фонда 186 410 рублей. 
В преддверии Нового года для 50 детей из семей, находящихся                        в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации, проведена районная елка. 

Кроме того, в «Университете третьего возраста» Центра социального обслуживания населения Труновского района были открыты факультеты Финансовой и Правовой грамотности. За год прошли обучение 92 человека.

В отделение срочного социального обслуживания обратилось                     500 человек, с учетом повторных обращений – 1 тыс., что на 28 % больше, чем в 2017 году. 

282 человека получили помощь продуктовыми наборами и предметами первой необходимости. Средний размер материальных видов помощи                    на 1 получателя срочных социальных услуг составил 643 рубля. За 2018 год было привлечено 228,7 тыс. рублей благотворительных средств, это в 2 раза больше в сравнении с 2017 годом.

В отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья было обслужено 235 детей, из них 106 - дети  инвалиды. 

В рамках реализации мероприятий краевых программ «Право быть равным» создана служба проката реабилитационного и игрового оборудования в отделении реабилитации детей и подростков                                    с ограниченными возможностями здоровья». В результате за истекший год 67 детей получили в прокат данное оборудование в соответствии                               с назначением врачей и педагогов. В работу отделения внедрены новые формы работы: Служба по присмотру и уходу за детьми – инвалидами, «Компьютерная азбука».

Культура

В 2018 году культурно-досуговыми учреждениями Труновского  района, с учетом интересов различных социально-возрастных категорий, было проведено более 5 тысяч мероприятий, из них 2 тысячи – для детей.

Прошедший год был богат на 100 летние юбилеи: 100 лет комиссиям по делам несовершеннолетних, 100 лет пограничным войскам, 100 лет ВЛКСМ, все эти даты так же сопровождались праздничными мероприятиями.

2018 год в России был объявлен Президентом Российской Федерации Годом добровольца (волонтера). В связи с этим одним из приоритетных направлений в работе учреждений культуры клубного типа стало развитие волонтерского движения среди детей, подростков и молодежи. Деятельность волонтеров в учреждениях культуры заключалась в работе с посетителями, помощи в организации различных просветительских и концертных программ.

В культурно-досуговых учреждениях Труновского района, работает            девять творческих коллективов, удостоенных звания «народный коллектив самодеятельного художественного творчества». В том числе, ансамбль «Калинушка», фольклорные коллективы «Крестьянка», «Сударушка»                        и  «Сельские зори», вокальная студия «Родничок», хор «Ивушка», ансамбль «Ветеран», вокальная группа  «Дарина», ансамбль  «Кировчанка». 

Число зарегистрированных читателей библиотек на уровне 2017 года                и составило 17 700 чел. Такк же на уровне прошлого года показатель посещаемости библиотек, однако выросло количество посещений сайта библиотек.

В 2018 году Безопасненская сельская библиотека получила краевую субсидию 100,0 тыс. руб. как лучшее учреждение, а Романова Ирина Алексеевна – заведующая филиалом № 1 «Труновская сельская библиотека им. А.Д. Бахтинова» как лучший работник получила субсидию в размере              50 тыс. руб.

Районным музеем в 2018 году проведено 35 выставок различной тематики. Выросло количество проведенных экскурсий - 356 против 269-ти                  в 2017 году. На 200 человек увеличилось число посетителей, в прошедшем году музей посетило 17 019 чел., увеличилась география посетителей (присоединились школы с. Подлесного, пос. им. Кирова, донской филиал агроколледжа). 

По туристическим маршрутам организовано 20 экскурсий, которые посетили 392 чел.  

В учреждениях дополнительного образования в сфере культуры обучаются 422 ребенка. Обучающиеся стали участниками и победителями       42 зональных, краевых, региональных, всероссийских, международных фестивалей, конкурсов, выставок.

По программе поддержки местных инициатив  Кировский сельсовет осуществил капитальный ремонт кровли дома культуры на общую сумму 882,4 тыс. руб. Труновским сельсоветом в дом культуры «Дружба» приобретено: музыкальное и световое оборудование, одежда сцены и кресла для зрительного зала на общую сумму 1 млн. 730 тыс. руб.

По программе «Доступная среда» музыкальная школа с. Труновское и филиалы Труновской сельской библиотеки установили пандусы на общую сумму 775,0 тыс. руб. 

Физическая культура и спорт 

В Труновском районе так же успешно развиваются базовые виды спорта, утвержденные в Ставропольском крае: футбол, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис. Охват спортсменов составляет более 71 %                         от общего количества занимающихся в секциях.

Основным показателем, характеризующим уровень развития физической культуры и спорта, является процент охвата населения занятиями физкультурно-спортивной направленности. Доля населения,   систематически занимающегося физической культурой и спортом                             в 2018 году составила 41,0 %, что на 8 % больше, чем в 2017 году.

В отчетном году для 10 тыс. человек было проведено 157 спортивно-массовых мероприятий.

Стабильные результаты на краевых и всероссийских соревнованиях              по рукопашному бою показывают спортсмены Детско-юношеской школы.               В 2018 году заняли 34 призовых места.
За отчетный период подготовлено 139 спортсменов массовых разрядов и 1 кандидат в мастера спорта.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации                               «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду                  и обороне» (ГТО)» в 2018 году приняло участие 353 человека, в том числе                   171 человек выполнил нормы на знаки отличия.

Кроме того, большое внимание уделялось развитию материально-технической базы физической культуры и спорта:

- в с. Новая Кугульта введены в эксплуатацию уличные тренажеры;

- в с. Донском завершено строительство детской спортивно-игровой площадки.

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению Труновского муниципального района оказывает государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Труновская районная больница».

В структуре ГБУЗ СК «Труновская РБ»: взрослая поликлиника                на 600 посещений в смену, отделение скорой медицинской помощи                          с филиалами в с. Труновское и с. Безопасное, 1 участковая больница,                         3 врачебных амбулатории на 150 посещений в смену, 8 ФАПов, детская поликлиника на 50 посещений в смену, круглосуточный стационар                        на 156 круглосуточных коек, 51 пациенто-место, с учетом сменности -                   92 пациенто-места в дневном стационаре. 

В 2018 году в рамках реализации Национального проекта «Здоровье» проведена следующая работа:

- сформирован государственный регистр персонала фельдшерско-акушерских пунктов, врачей, фельдшеров и медицинских сестер скорой медицинской помощи на 2018 год (7 человек - персонала фельдшерско-акушерских пунктов, 16 - фельдшеров скорой медицинской помощи);

- сформирован государственный регистр врачей акушеров-гинекологов, врачей - неонатологов Труновского муниципального района Ставропольского края на 2018 год (6 - акушеров-гинекологов,                                     1- врач - неонатолог);

- сформированы 15 терапевтических участков, 9 педиатрических участков. Укомплектованы врачами – терапевтами участковыми -                              13 терапевтических участков по району (2 участка терапевтами не укомплектованы), 8 педиатрических участков по району (1 участок не укомплектован врачом-педиатром); 

- проведено обследование 234 новорожденных на наследственные заболевания;

- по блоку родовых сертификатов выдано: первых талонов - 305,   вторых  талонов - 207, всего - 512;

- проведено обследование 8 114 человек на ВИЧ - инфекцию и гепатит В и С.

В результате проводимых мероприятий наблюдалась следующая  динамика показателей: снизился по сравнению с 2017 годом показатель рождаемости и составил 8,8 на 1 тыс. населения (2017 год – 11,8), показатель общей смертности населения снизился и составил 13,9 на 1 тыс. населения (2017 г. - 14,2); уровень младенческой смертности снизился                                      до 0 (2017 г. – 10,4).

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составила 30,8                   (2017 год – 31,2), обеспеченность средним медицинским персоналом на                 10 тыс. населения составила 72,2 (2017 год – 71,0).

За счет всех источников финансирования на приобретение основных средств израсходованы денежные средства в размере                                                9 млн. 11 тыс. 201 руб., в т.ч.:
- за счет средств хозрасчетной деятельности на сумму 5 596 427,37 руб. (приобретены жалюзи; АРМ; холодильник фармацевтические; ламинатор; сплит-системы; медицинское оборудование; производственный                                  и хозяйственный инвентарь);

- за счет средств родовых сертификатов закуплено медицинское оборудование на сумму 1 270 180,00 руб.;
- за счет средств на выполнение государственного (муниципального) задания приобретено медицинское оборудование на сумму 724 600,00 руб.;

- за счет средств целевой субсидии приобретена мебель на сумму                    500 000,00 руб. для амбулатории с. Труновское; 
- за счет средств обязательного медицинского страхования на сумму 919 993,68 (холодильники фармацевтические; АРМ; медицинское оборудование для физиотерапевтического кабинета; мебель медицинская);
- за счет средств субсидий краевого бюджета на проведение капитального ремонта осуществлен ремонт амбулатории с. Труновское                  на сумму 7 248 724,94 руб.

За счет средств предупредительных мероприятий по сокращению производственного травматизма ФСС выполнены и оплачены работы                   по специальной оценке условий труда в сумме 64950,50 руб.
Занятость

На территории Труновского района количество зарегистрированных безработных граждан по состоянию на 31 декабря 2018 года составило                    416 человек, что на 3 человека меньше в сравнении с аналогичным периодом 2017 года.

Мерами по смягчению ситуации складывающийся на рынке труда является реализация мероприятий активной политики занятости населения: организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые; организация проведения оплачиваемых общественных работ; оказание содействия самозанятости безработных граждан; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан, включая обучение в другой местности; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-лет; профессиональное обучение                                      и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

На реализацию мероприятий активной политики занятости                            населения на 2018 год выделено 933 342,65 рублей. Денежные средства центром занятости расходовались ежемесячно в соответствии с кассовыми заявками на текущий месяц.  

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Градостроительство и обеспечение жильем населения

В 2018 году выдано 46 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства на территории района, что на 40 % больше показателя 2017 года (обусловлено изменением законодательства, согласно которого не требуется разрешение на строительство индивидуальных жилых домов), из них наиболее значимые:

- реконструкция нежилого здания под здание зернохранилища                в пос. Нижняя Терновка (ЗАО «Совхоз им. Кирова»);

- устройство искусственного электроосвещения на участке автомобильной дороги Изобильный – Труновское - Кугульта, км 19+250-км 24+250 (с. Донское);

- здание склада в с. Подлесном (КФХ Котляров).

Введено в эксплуатацию 22 объекта. Наиболее значимые из них:

- ангар для хранения зерновой техники по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, Труновский район, с. Донское,                        пер. Степной, 3А/1;

- здание автосалона, с. Донское, ул. Трунова, 27; 

- хозяйство по рыборазведению ИП КФХ Хуторной Иван Петрович;

- автомойка, с. Донское, ул. Промышленная, 7А/1 (ООО «ПСП»); 

- здание магазина, с. Труновское, ул. Ленина, 1б;

- здание магазина, с. Донское, пер. Совхозный, 13 В;

-здание магазина, с. Донское, пер. Совхозный, 14,б;

- административное здание, с. Донское, ул. Крестьянская, 115 в.

Выдано 13 уведомлений о соответствии, указанных в уведомлении                  о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства параметров объекта индивидуального жилищного строительства, установленным параметрам и допустимости размещения объектов индивидуального жилищного строительства.

Выдано 9 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

Объем введенного в эксплуатацию жилья составил 1 234 кв. метра, что на 50 % меньше показателя 2017 года. Снижение обусловлено сложной экономической ситуацией в области капитального строительства в целом, ранее начавшимися миграционными процессами в районе.

Для улучшения качества жизни населения и благодаря участию в федеральных и краевых программах удалось выполнить ряд задач социальной направленности.

В ходе реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» государственной программы «Развитие сельского хозяйства                  и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья                         и продовольствия на 2013-2020 годы» из федерального и краевого бюджета Труновскому району было выделено 2 млн. 930 тыс. 700 тыс. рублей, в результате субсидии на приобретение жилья получили:

- 1 семья по категории «граждане, проживающие в сельской местности» в размере 879 тысяч 076 рублей;

- 2 семьи по категории «молодые семьи и молодые специалисты» в размере 1 млн. 916 тыс. 860 рублей.

Кроме того, министерством сельского хозяйства Ставропольского края было выделено дополнительное финансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов в размере 2 млн. 763 тыс.  702 рублей, в результате субсидии на приобретение жилья получили:

- 3 семьи по категории «молодые семьи и молодые специалисты» в размере 2 млн. 203 тыс. 975 рублей.

 - 1 семья по категории «граждане, проживающие в сельской местности» в размере 560 000 рублей.

В рамках реализации краевой программы «Улучшение социально-экономического положения и повышения качества жизни граждан пожилого возраста в Ставропольском крае на 2014-2018 годы», оказана адресная социальная помощь на проведение ремонтных работ жилых помещений участникам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны и вдовам погибших участников Великой Отечественной войны. Из бюджета Ставропольского края было выделено   500 000,00 тыс. рублей. В результате чего социальную выплату получили          четыре вдовы участников ВОВ и один труженик тыла. Данным категориям граждан были выполнены работы по замене кровли, дверных и оконных блоков.

Капитальный ремонт

В региональную программу «Капитальный ремонт общего имущества    в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края на 2014-2043 годы», утвержденную постановлением Правительства Ставропольского края от 29 мая 2014 года № 225-п включены                                            48 многоквартирных дома, расположенных в муниципальных образованиях Донского, Кировского, Безопасненского сельсоветов. За отчетный период проведены работы по капитальному ремонту кровли многоквартирного дома, расположенного по адресу: с. Донское, пер. Совхозный, 5 на общую сумму 1,8 млн. рублей. 

Дорожная деятельность и обеспечение безопасности                             дорожного движения

В 2018 году вопросы дорожной отрасли стали приоритетными                          в деятельности администрации.

За счет бюджета Ставропольского края и местного бюджета муниципальных образований поселений, входящих в состав района, в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» были проведены работы по ремонту и зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований поселений, на общую сумму       15 млн. 472 тыс. 895 рублей. Были выполнены следующие работы:

- произведен ремонт участков автомобильной дороги                                 по ул. Красноармейская села Безопасного от автомобильной дороги «Безопасное-Подлесное» до ул. Шпака;

- отремонтирован участок № 1 и № 2 по ул. Ленина села Безопасного  от автомобильной дороги «Безопасное-Подлесное» до ул. Комарова общей протяженностью 2 995 метров;

- деформированным асфальтом от проведенных ранее ремонтных дорог были отремонтированы ул. Октябрьская, ул. 60 лет Октября, ул. Шпака,              ул. Калинина, ул. Промышленная, ул. Садовая, пер. Курганный, дорога                   по центральному кладбищу села Безопасного;

- отремонтирован участок автомобильной дороги по ул. Мира села Донского протяженностью 320 метров;

- выполнен ямочный ремонт дорог по ул. Титова, ул. Ленина,                        ул. Репина, ул. Мира, ул. Валькова. пер. Школьный села Донского общей площадью 2 076,3 квадратных метров;

- выполнены работы по ремонту гравийного покрытия по ул. Северная, ул. Суворова, ул. Кольцевая. ул. Павлова, ул. Валькова, ул. Партизанская, пер. Советский села Донского;

- выполнены работы по планировке обочин по улицам Титова, Репина, Ленина, пер. Школьный села Донского;

- установлены дорожные знаки по ул. Ленина, ул. 19 съезда ВЛКСМ, ул. Кооперативная (д/с «Лесная сказка»), ул. Комарова с. Донского                              в количестве 25 штук;

- выполнены работы по обустройству пешеходного перехода                          по ул. Кооперативная (д/с «Лесная сказка») села Донского;

- выполнены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки проезжей части дорог и пешеходных переходов по ул. Крестьянская,                    ул. Садовая, ул. Пролетарская, ул. Кооперативная, ул. Ленина, ул. Солнечная, ул. Репина, пер. Донской села Донского общей площадью 506,2 квадратных метра;

- в селе Труновском были установлены светофоры Т7 около МКУ СОШ № 2 и МКУСОШ № 9.

При этом были соблюдены интересы не только автомобилистов,                но и пешеходов. Большое внимание так же уделили замене асфальтобетонного покрытия дорог, парковок, заездных карманов, тротуаров, установили новые пешеходные ограждения, светофорные объекты, нанесли новую дорожную разметку 

За счет бюджета Труновского района на работы по зимнему содержанию автомобильных дорог, восстановление профиля гравийных дорог с добавлением нового материала на участке автомобильной дороги «пос. им. Кирова – Правоегорлыкский» км с 4 по 6, с 6 по 9 и с 11 по 13,                    а также устройство выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси на участке автомобильной дороги «Подъезд к селу Новая Кугульта                        от автомобильной дороги «Безопасное – Подлесное», с нанесением дорожной разметки и установкой и заменой дорожных знаков, а также выполнение ямочного ремонта автомобильных дорог «Труновское – Ключевское», «Кирова – Правоегорлыкский» израсходовано 4 млн. 854 тыс. 370 рублей.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения на проведение  смотров, конкурсов среди учащихся образовательных учреждений по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма; изготовление информационных материалов по безопасности дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма» израсходовано 35 тыс. рублей.

С целью предотвращения дорожно-транспортных происшествий администрацией совместно с представителями отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения было проведено 7 совместных рейдов. В ходе которых проведена разъяснительная работа с водителями автомобильных средств, а также с пешеходами на предмет соблюдения безопасности дорожного движения.

Транспортное обслуживание населения Труновского района

Транспортные пассажироперевозки по четырем внутрирайонным маршрутам осуществлялись на основании договоров, заключенных                        на конкурсной основе между администрацией района и индивидуальным предпринимателем Черновым А.Н. Механизм проведения открытых конкурсов на право обслуживания пассажиров на маршрутах внутрирайонного сообщения позволяет допускать к перевозкам перевозчиков, обеспечивающих не только безопасность пассажиров, но и их комфортабельность.

На территории муниципалитета также широко востребованы услуги легкового такси. В 2018 году действовало 30 индивидуальных предпринимателей и три предприятия. В среднем за сутки осуществлялась перевозка около 150 человек только одним таким предприятием. 

Организация деятельности в обращении с твёрдыми коммунальными отходами

С целью организации деятельности по сбору, транспортированию, твердых коммунальных отходах, администрация на постоянной основе проводила разъяснительную работу с населением, направленную                                на необходимость заключения договоров по оказанию услуг по сбору                       и вывозу твердых коммунальных отходов. С представителями регионального оператора ООО «Эко-Сити» обсуждались проблемные вопросы, интересующие жителей района.

Благоустройство

Комфорт для сельского жителя начинается с собственного дома и мест отдыха людей. Труновский район стал участником приоритетного проекта Минстроя России «Формирование комфортной городской среды».  В рамках данной программы в 2018 году выполнен ремонт парка в с. Донском на общую сумму 17, 49 млн. рублей. Проведены работы по спилу и обрезке деревьев, укладке тротуарной брусчатки и асфальтированию тротуаров, установлено оборудование на детской площадке (качели, качалки типа «Самолет», «Рыбка», карусель, игровой гимнастический комплекс), установлено 18 скамеек, 17 урн, 21 фонарь.

Следует отметить, что инициированная правительством и Губернатором края программа поддержки местных инициатив получила большой отклик у населения района. В 2018 году все поселения стали победителями краевой программы «Реализация проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах», занимая максимальный проходной бал (100 %). Общая сумма средств, израсходованных на обустройство детских, спортивных площадок, установку тренажёров, воркаутов, ремонт объектов социальной и культурной сферы составила 5,6 млн. рублей. 

Организация предоставления государственных и муниципальных услуг

Одним из основных инструментов обеспечения прозрачности                          и повышения качества предоставления как государственных, так и муниципальных услуг являлся многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Труновского района. Работа учреждения строилась по принципу «одного окна», в котором МФЦ выступал в роли организатора процессов предоставления услуг.

Функционировало 10 (десять) окон, из них 6 (шесть) окон приема                         в центральном офисе, расположенном в с. Донском и 4 (четыре) окна приема расположены в муниципальных образованиях Труновского района                          (с. Безопасное, с. Труновское, пос. Кирова, с. Подлесное), что позволило достичь показателя доля граждан имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту своего пребывания - 100 %.
Количество предоставляемых услуг на базе МФЦ значительно выросло и составило 222 услуги. Наряду с этим значительно выросло количество обращений граждан и юридических лиц, для получения государственных                  и муниципальных услуг, в 2018 году было оказано– 336 790 обращений, что на 21 % больше предыдущего года.

Также в 2018 году МКУ МФЦ принимал участие в ежегодном конкурсе «Лучший МФЦ Ставропольского края» в номинации «Лучший универсальный специалист» и занял первое место.

Для повышения показателя качества предоставления государственных           и муниципальных услуг в МФЦ обеспечена возможность заявителю проконтролировать «этапы исполнения своего дела» через личный кабинет      на сайте ГКУ СК МФЦ; обеспечен доступ гражданам к информационным системам «Единый портал государственных и муниципальных услуг», «Региональный портал государственных и муниципальных услуг» и другие.

Кроме того, для проведения мониторинга качества предоставления услуг заявителю предоставлена возможность оценить качество предоставления услуг на базе МФЦ, посредством SMS сообщений                           и терминала электронной очереди.

Связь и информационное обеспечение

В настоящее время состояние и развитие связи и телекоммуникаций является одним из основных факторов развития экономики Труновского района. 

Темпы роста объемов услуг связи, рост платежеспособного спроса на эти услуги, финансовое состояние организаций связи, объемы привлекаемых инвестиций позволяют сделать вывод о том, что данная отрасль является наиболее перспективной с точки зрения привлечения инвестиций. Доля                телефонизированных населенных пунктов составляет 78,57 %.                

В рамках федеральной программы «Устранение цифрового                        неравенства» в населенные пункты Правоегорлыкский, Новотерновский,               Нижняя Терновка и село Ключевское проложены волоконно-оптические              линии связи, которые предоставили жителям населённых пунктов                          беспроводной бесплатный широкополосный доступ в интернет по                    технологии вай-фай. 

Также в рамках еще одной федеральной программы «Обеспечение широкополосным доступом в Интернет ЛПУ (Лечебно – профилактические учереждения)» построены волоконно – оптические линии к медучереждениям (с. Подлесное, с. Безопасное, с. Труновское,                            пос. им. Кирова). На очереди проект по школам и фельдшерско – акушерским пунктам и населенным пунктам с населением 100+. 

Количество Интернет - пользователей последнего периода превысило               4 500 абонентов широкополосного доступа к сети (4250 и 3869). Монополистом фиксированной связи является ПАО «Ростелеком».                   Кроме этого, действуют три крупных оператора мобильной связи -                       ОАО «Мобильные ТелеСистемы» («МТС»), ОАО «Вымпелкомм» («БиЛайн») и ЗАО «Мобиком Кавказ» («Мегафон»).

Для информационного обеспечения деятельности органов местного               самоуправления оборудованы информационные стенды, официальные сайты                органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет; периодические печатные издания органов местного самоуправления, предназначенные для официального опубликования муниципальных правовых актов, обсуждения проектов муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей официальной информации                  о социально-экономическом и культурном развитии муниципальных образований, развитии общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

