                                                                                                                ИНФОРМАЦИЯ

о реализации плана по противодействию коррупции Администрации Труновского муниципального района Ставропольского края                                      за 2020 год
Администрация Труновского муниципального района Ставропольского края отмечает, что в течение 2020 года на территории Труновского муниципального района работа по противодействию коррупции осуществлялась в соответствии с Планом мероприятий администрации Труновского муниципального района Ставропольского края и входящих в её структуру комитете, отделах и управлениях, являющихся юридическими лицами, по противодействию коррупции на 2018 - 2020 годы (далее – План), утвержденным распоряжением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 28.08.2018 № 199-р.

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством муниципальной нормативной правовой базы по вопросам муниципальной службы регулярно осуществлялся мониторинг. Своевременно подготавливались изменения в действующие муниципальные правовые акты по противодействию коррупции в соответствии с изменениями в федеральном и краевом законодательстве.

Администрацией Труновского муниципального района Ставропольского края и муниципальными образованиями поселений обеспечивалось неукоснительное исполнение правовых актов Российской Федерации, направленных на совершенствование организационных основ                                        по противодействию коррупции (далее – Администрация района).
В соответствии с Порядком проведения общественного обсуждения социально значимых проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального района Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 30.04.2014 № 147-п, а также Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Труновского муниципального района Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 17.03.2015                      № 139-п, регулярно проводилась антикоррупционная экспертиза действующих НПА при проведении их мониторинга и проектов нормативно правовых актов. За 2020 год проведена экспертиза 231 проекта нормативно правовых актов                      (с учетом поселений)
Реализация Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ               «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон) осуществляется Администрацией района на основе главных принципов контрактной системы в сфере закупок - открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчика, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных                                 и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок.

Все закупки планировались исходя из целей их осуществления, определенных муниципальными программами Труновского муниципального района Ставропольского края или государственными программами Ставропольского края в соответствии с доведенным объемом прав                            в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств                       в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации путем формирования плана - графика закупок.

За истекший период 2020 года Администрацией района проведено 37 аукционов на сумму 35 060 082,00 рубля, экономия составила                                             651 638,00 рублей.

В соответствии с постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 01.08.2011 № 429-п                     «О разработке, утверждении и проведении экспертизы административных регламентов предоставления муниципальных услуг» (далее – регламент),              в отношении всех вновь принимаемых регламентов отделом экономического развития проводится экспертиза. Кроме того, в отношении регламентов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности проводится оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного акта в соответствии с Порядком оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативно правовых актов администрации Труновского муниципального района Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской                                         и инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального района Ставропольского края от 23.10.2015 № 422-п. Проведена оценка регулирующего воздействия шести регламентов.
В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам преодоления административных барьеров, отделом экономического развития постоянно проводилась консультационная работа. Так за 2020 года проведена 1 рабочая встреча с предпринимателями Труновского района и с представителями обособленного подразделения Северо – Кавказского акционерного общества «Производственная фирма «СБК Контур», прокуратурой Труновского района. Кроме того, все муниципальные услуги, предоставляемые субъектам малого и среднего предпринимательства администрацией, переведены в электронный вид.

Отделом экономического развития администрации Труновского муниципального района Ставропольского края                                                        (далее – отдел экономического развития) постоянно проводится анализ эффективности бюджетных расходов в сфере закупок

При осуществлении закупок переговоры между членами контрактной службы, комиссией по осуществлению закупок с участниками закупки                    в отношении заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) до выявления победителя не проводятся.

В целях исключения необходимости личного взаимодействия (общения) специалистов, оказывающих муниципальные услуги, все оказываемые отделом экономического развития муниципальные услуги переведены в электронный вид, а также предоставляются многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг. 

В 2020 году торги, при предоставлении муниципального имущества                 в аренду, не проводились.

Предоставление в аренду, земельных участков, находящихся                          в собственности Труновского муниципального района и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, осуществлялась                в соответствии с действующим законодательством.

Информация о проведении торгов на право заключения договоров аренды в отношении муниципального имущества Труновского муниципального района на официальном сайте Труновского муниципального района и в средствах массовой информации осуществляется в соответствии с действующим законодательством.
В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» от 25 декабря 2008 года № 273 – ФЗ актуализированы должностные инструкции руководителей образовательных организаций, внесены обязанности проведения работ в сфере противодействия коррупции.
Отраслевым органом – отделом образования проведены совещания                 с руководителями образовательных организаций и педагогическими работниками, среди родителей (законными представителями) проведены собрания на тему недопущения незаконных сборов денежных средств,                        с разъяснением порядка привлечения, использования образовательными организациями благотворительных средств и ведения обособленного учета всех операций по их использованию.
В Администрации района в целях недопущения коррупционных проявлений, систематически проводился анализ должностных инструкций                и обязанностей муниципальных служащих, исполнение которых                               в наибольшей мере подвержено риску коррупционных проявлений.                       По результатам анализа при необходимости вносились соответствующие изменения.

В органах местного самоуправления осуществлялся постоянный контроль за соблюдением лицами, замещающими должности, муниципальной службы, ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов и исполнением обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции федеральными законами «О противодействии коррупции» и «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также за соответствием расходов указанных лиц их доходам. 

С лицами, поступающими на должности муниципальной службы, организовывалось проведение инструктажа по вопросам обеспечения соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении                                  или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также ознакомление                     их под роспись с нормативными правовыми актами Российской Федерации                 и Ставропольского края, регламентирующими указанные вопросы.
С муниципальными служащими проводились консультирования                   по вопросам заполнения формы сведений о доходах, уведомлений представителя нанимателя об иной оплачиваемой работе, недопущения поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, соблюдения ограничений и запретов, требований                               о предотвращении или урегулировании конфликта интересов.

Специалистами, ответственными за работу по предупреждению                       и противодействию коррупции постоянно изучается практика успешной реализации антикоррупционных программ.
В 2020 году семь муниципальных служащих, уволились                                       с муниципальной службы, с ними проводилась профилактическая беседа                      об ограничениях, связанных с последующим трудоустройством                               (под роспись), а также были вручены соответствующие памятки.

В соответствии с поручением Губернатора Ставропольского края                   от 24 января 2020 г. № 1-пг «Об организации работы по приему сведений                      о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2020 году» при представлении сведений о доходах расходах, об имуществе                        и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) было использовано специальное программное обеспечение «Справки БК»;

Отделом правового и кадрового обеспечения администрации  Труновского муниципального района Ставропольского края (далее – отдел правового и кадрового обеспечения) в 1 квартале текущего года была проведена аппаратная учеба на тему: 

- Основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки                       в 2020 году (за отчетный 2019 год).

В ходе аппаратной учебы было индивидуальное консультирование, осуществление методической помощи, а так же рассмотрены проблемные вопросы, возникающие в предыдущих декларационных кампаниях.

- сведения о доходах муниципальных служащих, а также лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе в органах местного самоуправления Труновского муниципального района Ставропольского края и членов их семей за 2019 год представлены в полном объеме без нарушения сроков предоставления;

- в полном объеме представлены сведения о доходах за 2019 год руководителями муниципальных учреждений Труновского района и членов их семей;

- сведения о доходах за 2019 год муниципальных служащих и членов их семей размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального района Ставропольского края                                (далее – официальный сайт ОМС);

- специалистами, ответственными за работу по предупреждению                       и противодействию коррупции в 3 квартале проведен анализ сведений                   о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера  муниципальных служащих и членов их семей за 2019 год, нарушений муниципальными служащими и членами их семей ограничений и запретов, установленных законодательством о муниципальной службе связанных                            с предоставлением сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера не выявлено.

Администрацией района и администрациями муниципальных образований поселений проведена актуализация сведений, содержащихся                    в анкетах, представленных муниципальными служащими, с указанием сведений об их родственниках и свойственниках в соответствии с распоряжением Губернатора Ставропольского края от 20 июля 2018 г. № 345-р «О мерах                        по реализации в Ставропольском крае Указа Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы».

По результатам анализа сведений, содержащихся в анкетах, представленных муниципальными служащими, конфликта интересов                 не выявлено.

При назначении лиц на должность и поступлении на муниципальную службу будет проведена дополнительная работа по выявлению возможного конфликта интересов.

На территории Труновского муниципального района Ставропольского края действует 7 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе (далее – комиссия).

В 2020 году состоялось 15 заседаний комиссий (с учетом поселений),

на которых рассмотрены вопросы: уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (участие в работе участковых избирательных комиссиях, уведомления о приеме на работу бывших муниципальных служащих).
В целях информирования муниципальных служащих, граждан                       и организаций о работе по противодействию коррупции на официальном сайте органов местного самоуправления Труновского муниципального района Ставропольского края, муниципальных образований поселений и на стендах размещается актуальная информация о реализуемых мероприятиях в сфере противодействия коррупции, в том числе материалы, способствующие формированию негативного отношения к коррупции и антикоррупционных стандартов поведения.
Так, на официальных сайтах ОМС выделены разделы, посвященные вопросам противодействия коррупции, обеспечивается их наполнение                    и размещение актуальной информацией о проводимой в соответствующем органе работе по противодействию коррупции. На страницах данных разделов            в обязательном порядке размещается:

- актуальная подборка нормативных правовых актов, регулирующих вопросы противодействия коррупции;

- методические рекомендации, перечни типовых ситуаций конфликта интересов, памятки к служебному поведению;

- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих;

 - информация о результатах деятельности комиссий                                        по урегулированию конфликта интересов; 

- номера телефонов доверия, телефонов горячей линии, иные формы «обратной связи».

По средствам официальных сайтах ОМС реализована возможность направления сообщений о фактах коррупции, размещены часто задаваемые вопросы и ответы на них.

В связи с отсутствием фактов коррупции в отчетном периоде публикации в СМИ не размещались.

Прием граждан по вопросам нарушений должностными лицами органов местного самоуправления и руководителями муниципальных учреждений антикоррупционного законодательства, а также совершения ими коррупционных правонарушений, проводится совместно с представителями прокуратуры и отдела МВД России по Труновскому району с соблюдением мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

Информация о графике приема граждан размещена на официальном сайте ОМС Труновского муниципального района Ставропольского края www.trunovskiy26raion.ru.

В здании Администрации района и муниципальных образованиях поселений оборудованы специализированные ящики для письменных обращений граждан по вопросам коррупции.

Обращений граждан по вышеуказанным вопросам за 2020 год                                          не поступало.
В целях обеспечения информационной открытости информация                               о деятельности администрации публикуется в средствах массовой информации, муниципальной газете «Труновский вестник» и на официальном сайте органов местного самоуправления.
Финансирование, предусмотренное на реализацию плановых мероприятий, по противодействию коррупции ежегодно уточняется при                          формировании бюджета, в 2020 году – было запланировано 20000,00 рублей, израсходовано -  15000,00 (с учетом поселений).

Денежные средства направлялись на изготовление печатной продукции антикоррупционного характера, материалов, обучение специалистов. 

В том числе собственными силами органов местного самоуправления Труновского муниципального района Ставропольского края  разрабатывались, методические рекомендации и разъяснительные материалы.

