ОБЪЯВЛЕНИЕ
О КОНКУРСЕ

социальных проектов социально ориентированных некоммерческих организаций в 2023 году
 
Администрация Труновского муниципального округа Ставропольского края (далее-Администрация ТМО) проводит конкурс социальных проектов социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СО НКО) на право получения в 2023 году субсидии из бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края на муниципальную поддержку. Порядок определения объема и предоставления субсидий            из бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края               на муниципальную поддержку общественных объединений ветеранов, инвалидов и иных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих в соответствии с учредительными документами деятельность на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края, на реализацию социально-значимых программ и мероприятий с участием инвалидов и ветеранов.
Конкурс проводится в соответствии с:
- Законом Ставропольского края от 10 октября 2013 года № 80-кз 
«О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ставропольском крае»;
- порядком определения объема и предоставления субсидий из бюджета Труновского муниципального округа Ставропольского края 
на муниципальную поддержку общественных объединений ветеранов, инвалидов и иным СОНКО, утвержденным постановлением администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края от 09 марта  2021 № 286-п (далее – постановление 286-п)
Конкурс является открытым. Его участниками могут быть общественные объединения ветеранов, инвалидов и иные СОНКО, осуществляющие 
в соответствии с учредительными документами деятельность на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края. 
Конкурс проводится по следующим направлениям:
1) повышение качества жизни и социальная адаптация ветеранов                            и инвалидов;
2) деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического воспитания граждан Российской Федерации;
3) деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности.

Для участия в конкурсе СО НКО необходимо предоставить в администрацию Труновского муниципального округа Ставропольского края, следующие документы:

1) заявка на участие в конкурсе по форме согласно приложению № 1 
(см. приложение в постановлении № 286-п); 
2) копия свидетельства о государственной регистрации;
3) копия устава или иного учредительного документа;
4) копия свидетельства ИФНС РФ о постановке на налоговый учет;
5) справка об отсутствии просроченной задолженности по возврату 
в местный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, в том числе 
в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной задолженности перед местным бюджетом, подписанная руководителем      СО НКО и главным бухгалтером, скрепленная печатью СО НКО 
(при наличии);
6) справка, подтверждающая, что СО НКО не является получателем средств из местного бюджета в соответствии с иными правовыми актами Администрации на цели, указанные в социальном проекте (в свободной форме), подписанная руководителем СО НКО, скрепленная печатью СО НКО (при наличии);
7) справка о наличии рублевого банковского счета, выданная кредитной организацией;
8) план-график проведения мероприятий с указанием целей и задач, программы или положения о проводимых мероприятиях, планируемых результатов, сроков проведения мероприятия, объемов планируемых расходов (сметы), количество охватываемых мероприятиями лиц.

[bookmark: _GoBack]ВНИМАНИЕ! Отчет о реализации некоммерческой организацией социального проекта на территории Труновского муниципального округа Ставропольского края сдается ежеквартально до 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, в течение всего периода реализации социального проекта, со сроком его реализации не более 12 месяцев с даты начала реализации. 
Социально ориентированная некоммерческая организация может подать только одну заявку на участие в конкурсе.

РЕКОМЕНДУЕМ! С более подробной информацией о Порядке предоставления субсидий, формах документов перед участием в конкурсе ознакомиться с положением постановления № 286-п на официальном сайте администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
https://trunovskiy26raion.ru/dokumenty/normativnye-pravovye-akty/dokumenty-za-2021-god/?PAGEN_1=15&SIZEN_1=20, раздел «Документы», «Нормативно-правовые акты», «Документы за 2021 год»)

Заявки принимаются с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут в администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края, по адресу: 356170, Россия, Ставропольский край, Труновский район, 
с. Донское, ул. Ленина, д. 5.
Прием документов от СО НКО на участие в конкурсе осуществляется 
в течение 30 дней со дня официального опубликования объявления 
о проведении конкурса. 
Для рассмотрения и оценки заявок участников конкурса создана конкурсная комиссия. Конкурсная комиссия рассматривает и оценивает заявки, утверждает список социально ориентированных некоммерческих организаций, не допущенных к участию в конкурсе, рассматривает заявки на участие в конкурсе и вносит предложения по определению победителей конкурса и размеров предоставляемых им субсидий.
Информация об итогах проведения конкурса размещается на официальном сайте администрации Труновского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".


